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(BUCURESTI) Az Universul közli a hirt, hogy a Monitorul Oficial mai szá- mában törvényrendelet jelenik meg, amelynek értelmében 
a kereskedelmi és iparkamarák igazgatófanácsi választásait május 29-ére halasztják a következő he- lyeken: Bukarest, Balti, Cahul, 

Csernovic, Kolozsvár, Husi, Maros- 
vásárhely, Temcsvár, Girgiu, Turn- severin és Vaslui. - Ugyancsak az 
Universul i : Egyes lapok olyan hireket közöltek, hogy meghosz- szabbitják a felülvizsgálatra kerülő állampolgársági okmányok letételi idejét Erdeklődtünk az igazságügyi minisztériumban és közölték ve- 
lünk, hogy ez a hiradás még korai. Az idevonatkozó hirt egyébként a 

Tempo közölte, amely arról adott hirt, hogy Goga miniszterelnök, Micescu külügyminsizter és Radulescu Mehe- dinti igazságügyi miniszter tanácskoz- tak a kérdéses törvényrendeletről és megállapodtak volna a végrehajtási utasitás rendelkezéseiben A végrehaj- tási utasitás eszerint ma, vagy holnap elkészül és azt a minisztertanács is le- tárgyalja. Ez esetben pedig a február 12-iki, szombati számában meg is je- lennék. A végrehajtási utasitás - irja a lap - ujabb intézkedéseket fog tar- talmazni a bizonyitó okmányok be- nyujtására nézve és azok tulajdonképen szombaton lejáró időpontját törvény- rendelettel meghosszabbitják abban a formában, hogy ez a törvényrendelet a végrehajtási utasitással egyidőben je- lenjék meg. Ugyancsak 
a Tempo jelentette, hogy miután az utóbbi időben a kormány az ál- lampolgársági felülvizsgálattal kap- csolatban bizonyos visszaélésekről kapott jelentést, ezek meggátlására, az igazságügyi minisztérium elren- delte, hogy a benyujtott okmányo- kat csakis a törvényszéki elnökök által külön mekbízott birók vehe- 

tik át. 
Mia dől el Maniu felebbezésének 
sorsa 

A Semmitőszék egyébként ma ösz- 
szesitett ülésen dönt Maniu feleb- 
bezése ügyében, amelyet a szerinte 
alkotmányellenesen módositott vá- 
lasztási törvény ellen nyujtott be. 

A döntést politikai körökben rendkivüli 
érdeklődéssel várják. 
Az Universul jelentése szerint 
Maniu emlékiratot készitett Öfel- 
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bukaresti meghatalmazott minisz- 

sége számeára, amelyet Virgil Mad- gearu utján juttatott el az udvari 
marsalli hivatalhoz. 

MINDEN ESTE MEGJELEN FÜGGETLEN BOLITIKAi NAPILAP 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

államtitkár este, amint azt a Cuvántul jelenti, a miniszterelnök lakásán foly- tattak megbeszélést. mig Calinescu bel- 
Az emlékiratban, hir szerint, Maniu ki- ügyminiszter Dinu Simian és Gh Ur- 
fejti álláspontját a politikai helyzetről, ziceanu, később pedig Tilica Ioanid ál- elsősorban is a nemzeti 
szempontjai alapján. 

A kormány nagy tevékenysége Az Universul jelenti, hogy 
Goga miniszterelnök kihallgatáson fogadta Reginald Hoaret, Anglia 

terét, 
aki később Micescu külügyminiszter 
előtt jelent meg kihallgatáson. Goga később Cuza államminiszterrel folyta- tott hosszabb megbeszélést. Előzőleg 
pedig a miniszterelnök Calinescu bel- ügyminiszter és Gigurtu miniszter kö 

kozás. A kormány többi tagjai pénzügyminiszter és Stan Ghitescu szö- á vetkezeti miniszter és Tilica 

A Curentul hiradása szerint 
Istrate Micescu külügyminiszter a 

hétfőn indul Ankarába, 

Tegnap zött volt fontos miniszterközi tanács- irtak alá, amely szabályozza a 

tási paktum áll, hogy résztvegyen a Balkán-szövetség jelentés szerint a már 

parasztpárt lamtitkárok a belügyminisztériumban. A tegnap estére tervezett minisz- tertanács elmaradt későbbi időpont- ra és tanácskozásai föleg a válasz- tási rend biztosiítására fognak ki- 
terjedni. 

A választásokkal kapesolatosan 
a nemzetnevelésügyi minisztérium körrendeletben tiltotta meg az összes iskolák vezetőségeinek és igazgatóságainak, hogy iskolai he- lyiségekben politikai gyülések meg- tartását engedélyezzék. 

minisztertanácsi határozatot 
kerek Savu vas, vasbeton és a különféle vasáruk rait és ezek szigoru betartására uta- loanid sitja az összes alárendelt hatóságokat. külügyminisztec utja 

leti, ott most az érdeklődés előterében kormány és a Magyar Párt válasz- 
A paktum bukaresti 

ismert elvek február 16-iki értekezletén A minisz- alapján megkötöttnek tekinthető és a tert Creteanu meghatalmazott minisz- ma összeülő intéző bizottsági ülés hiva- ter és Pascanu kabineti igazgató kisé- tott a megegyezés jóváhagyására, ami rik el utjára. v 
„Numerus nullus" 

A Porunca Vremii arról ir, hogy a kormány rövidesen törvényren- deletet ad ki a sajtóval kapcsola- tos intézkedésekről. A lap szerint a zsidó ujságirókra nézve a „nu- 
merus nullust" fegják megvalósi- 

alószinüleg nem is fog elmaradni. Ar- ról még nincsenek hire , hogy a pak- tum milyen feltételek mellett jön lét- re és idevonatkozóan bizonyosan hiva- talos közlemény fog megjelenni. A Ko- lozsváron ma összeülő intéző-bizottsági ülés rendkivül népes lesz és azon a ta- nácstagok tulnyomó része megjelenik, akik a kérdést behatóan megvitatják. Cuza államminiszter Gigurtu iparügyi Magyarpárti körökből kijelentik, hogy miniszterrel tanácskozott, majd Paul az intéző bizottság végleges döntéséig Louis Wellert, a Gohne és Rhone mü- a paktum ügyéről nem kivánnak rész- vek vezérigazgatóját fogadta kihallga- letesebben nyilatkozni. táson, 
A pénzügyminisztérium elhatározta, hogy nem engedélyezi a gáz. az UEG 

metangáz és a Sonametan részvénytár- saságok fuzióját, amelyeknek költség- 
vetését, hasonlóképpen a Rádió társa- 
ságét is, felül fogják vizsgálni a realitás 
szempontjából. Elhatározták továbbá hogy a Kiskapus és kudzsiri állami mü- 
vek fejlesztését minden lehetőséggel 
elé fogják segiteni. 

Mi van a Magyar Párttal kötött 
paktummal? 

Ami a választási előkészületeket il- 

Az orvosi oklevelek felülvizsgálása 
. i 

Banu egészségügyi miniszter a sajtó képviselőinek kijelentette, hogy 

az 1919. január elsejétől 1937. de- cember 31-ig külföldi egyetemeken szerzett és itthon honosított összes orvosi okleveleket a munkaügyi minisztériumban felállitandó bi- 
zottság felül fogja vizsgálni. Az 1919. előtti egyetemi okleveleket is 
be kell mutatni az állampolgársági 

bizonyitványokkal együtt. 

cLül, 1338 Vil. 
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Pénta 

Készül az ellenzéki front 
A Capitala jelentése szerint 
Jorga a politikai légkör enyhitésé- 

re akciót kezdett 

és tárgyalásokat folytat ugy a kormány, 
mint az ellenzék képviselőivel. Szintén 
a Capitala jelenti, hogy 

Dinu Bratianu és Maniu találkoz- 
tak, amelyen az ugynevezett allkkot- 
mányos pártok közötti egyezmény 
megkötéséről tárgyaltak. Ebben az 
ellenzéki blokkban Maniu, Junian, 
Bratianu, Argetoianu, Gr. Filipescu 

vennének részt. 

Dinu Bratianu később Juniannal is ta- 
lálkozott. Maniu viszont Mihalacheval, 
Lupuval és Madgearuval folytatott meg 
beszéléseket a választási küzdelmekkel 
kancsolatban. A Timpul arról ad hirt, 
hogy 

tegnap este Dinu Bratianu laká- 
sán a liberális pártvezérek ültek 
össze megbeszélésre, amelyen Tata- 

rescu, Gh. Bratianu, Costinescu, 
Inculetz, Sassu, Lapedatu és dr. C. 
Anchelescu vettek részt. Dinu Bra- 
tianu tájékoztatta a megjelenteket 
legutóbbi királyi kihaligatásáról és 
a többi pártok vezetőivel fólytatott 
tanácskozásairól, amelyeket még 
tovább is folyattnak. A Timpúl ugy 
tudja, hogy ezek a megbeszélések 
elég tartózkodó keretel között men 

tek végbe 

és tulajdonképpen határozott eredmény 
még nem is várható, amig Maniu feleb- 
bezése ügyében a Semmitőszék meg nem hozza a döntését, 
Az ellenzéki pártok összefogásával 
a Porunca Vremii is foglalkozik és 
kijelentette, hogy kevéssé érdekli, 
hogy az ellenzéki pártok miben 

fognak egymással megegyezni. 
A kormány halad a maga nemzetegysé- 
gesitő célkitüzései mellett. 

Eddig semmi eredmény Butenco 
eltünése ügyében 

(BUCURESTI.) A lapok részletesen 
foglalkoznak Bútenco szovjet-ügyvivő titokzatos eltünésével. A vizsgálatot 
Stanescu vizsgálóbiró folytatja, de ed- dig kevés eredményt értek el. A Capi- 
tala jelentése szerint az oda visszaérke- zett Ostrovsky volt bukaresti szovjet követ Moszkvából két izben is érdeklő- dött telefonon Butenco ügyérőlk A nyo- mozás idevonatkozóan nagyon nehezen halad előre. A lakásán végzett rendőr- ségi kutatás nem tul sok utbaigazitó nyomot szolgáltatott. 

Egyes hirek szerint Butenco valódi neve Smerriov volt és valójában menekült tiszt, aki álnév alatt sze- repelt azért, hogy szovjet szolgálat- ba juthasson, de most állitólag mint trockijistát elrabolták és Moszkvá- ba vitték volna. Ez a hiradás azon- ban még komoly megerősitést igé- 
nyel. 

Butenco titokzatos eltünése ügyében a vizsgálat különben teljes eréllyel folyik.



idegességre 

nolkgyagihotetten 
Japan állitolag clutasitja london-Báris és Wasnin ton követelését - tezgye 
hivatalos közlemznu Hóorihu kormányzó és Manya 
szási utjáról - Atszervezik a nemet diplomácial kart - 

ülügyminiszter lenégeiór-! 
i ucll csata Mövet- 

kezményel - févelőre nincs kilátás a távolkcieti nar ctok belejezésére 

(TOKIÓ) (Reuter) A közfigyelem 
ezuttal a japán főváros felé irányul, 
ahol, amint a hiradások közlik, még e 
néten sor kerül a brit-amerikai-francia 

jegyzék megválaszolására. Mint tudva- 

levő, az 1936. évi, londoni flottaegyez- 
mény, melyet Japán is aláirt, szigoruan 
megália pitja a tonnaürtartalom és az 
á Agyukaliberek maximumát, 

35.000 tonnában és 14 hüvelykben 
szabua meg azokat. 

A hármas memorandum elküldését az 
tette szükségessé, hogy 
Japán állitólag 42.000 tonnás hajók 
épitésére és 18 hüvelykes kaliberü 
ágyuk öntésére és alkalmazására 

szánta el magát. 
Ez az inkább feltevésnek bizonyult hir- 
adás azonban mindezideig nem nyert 

de jellemző az általános 
az, hogy elegendő volt 

egyetlen ilyen értelmü közlés arra, 
hogy a három fehér hatalom együttes 
lépésre szánja el magát. Hogy London, 
Páris és Washington mennyire fontos- 
nak tartják a tényállás tisztázását, azt 
igazolja az is, hogy a sajtó, melynek 
egyrésze általában mindhárom állam- 
ban szigoru birálat alá veszi az egyes 
kormányintézkedéseket, 
egyértelmüleg helyeselte ezt a na- 
gyon is fontos lépést, ami azt jelen- 
ti, hogy ennek az eljárásnak egyál- 
talában nem volt ellenzéke 

A nemzetközi közvélemény rendkivül 
nagy érdeklődéssel tekint tehát a tokiói 
felelet felé, mert azt 

a keleti helyzet további kialakulá- 
sára mézve mindennel forttősabbnak 

7 tartja. 
Tokió azonban, legalább is a Domei 
iroda szerint, pénteken Atnyújtandó vá- 
laszában 

vissza fogja utasitani a hozzáinté- 
zett kérdések megválaszolását, ami 
könnyen a flottaegyezmény felmon- 
dására és olyan arányu flottaépit- 
kezésre vezethet, aminőre nem volt 

példa még a történelemben. 
Japánnak ezen tervbe vett elhatározá- 
sát a semleges sajtó szerint alig lehet 
valamivel megmagyarázni. A Journal 
de Geneve ugy véli, hogy Tokió olasz 
és nemet bef ólyásnak enged akkor, ami 
kor felveszi az elébe dobott keztyüt és 
elősegiti a további nyugtalanitási akciót, 
A cél - irja a lap - világos: 
Rómának érdeke, hogy Európában 
a2 ellenlábasoktól, Angliától és 

Franciaországtól engedményeket 
rjon ki egyrészt a maga, más- 
a nemzeti spanyol kormány 

imára. Rendkivül fontos ránézve 
az is, hogy az abesszin annexió 
annak edje és módja szerint elis- 

méertes Berlin viszont diplomá- 
ciai ék akarja visszaverekedni 
gyarmatait. Mindkettőjüknek fon- 
tos tehát. hogy Londont és Párist 
a keleti helyzet ne csak nyugtala- 

e, hanem Európában engedé- 
enységre is szoritsa. Ez az anti- 

k omintern egyezmény éremének 
másik oldala és Tokió a rábizott 
szerepet ugylátszik eltökélten ke- 

resztül is játsza. 

Az Aftenbladed szerint érthető az izga- 
lom Londonban és Párisban egyaránt, 
mert a 42.000 tonnás kolosszusok a 18 
hüvelykes kaliberü ágyukkal könnyen 
felborithatják a keleti tengeri helyze- 
tet, mely esethen Hongkongot, Singa- 
poret, Ausztráliát és Indokinát egy- 
aránt komoly veszedelem fenyegeti. 
A Berlingske Tidende megállapitja, 

hogy talán az Egyesült Államok egye- 
dül nem igen mutatnak izgalmat. En- 
nek a magyarázata azonban abban rej- 
lik, hogy 

beigazolást, 

Washington idejekorán felkészült a 
helyzeti változásra és az U. S. A. 
admiralitás asztalán már ott fjeküsz 
nek a 48. 000 tonnás és a 19 és fél- 
hüvelykes óriások tervrajzai, ame- 

Százezres tömegek lelkes 

(VARSÓ,.) (Reuter.) A lengyel fővá- 
ros népe páratlan pompával és szeretet- 
tel fogadta és üdvözölte a tegnap dél- 
után 2 órakor Varsóba érkező magyar 
államfőt és kiséretét. A pályaudvar, az 
előtte elterülő térség és az uccák zászló- 
és virágdiszt öltöttek és az uccákon, 
ahol a bevonulás végbement, százezres 
tömegek szorongtak. Horthy magyar 
kormányzót a pályaudvaron Moscicky 

Beck külügyminiszter, az összkormány 
tagjai, az alsó- és felsőházak elnökei, a 
hadsereg vezetői, a német, osztrák és 
olasz követek és a már Varsóban tar- 
tózkodott Kánya magyar külügyminisz- 
ter vezetésével a magyar követség sze- 
mélyzete, továbbá a varsói vajda, a fő- 
polgármester és nagyszámu közéleti elő 
kelőség, valamint két diszszázad fogad- 
ták. A bevonulás alkalmával az uccá- 
kat ellepő lakosság szünni nem akaró 
éljenzéssel üdvözölte a magyar vendé- 
get, aki nagy nyitott gépkocsin Mos- 
ety elnökkel együtt hajtott a királyi 
várban berendezett szállására. Másfél- 
órával az érkezés után Horthy kor- 
mányzó megkoszoruzta a Pilsudszky 

házban Rydz Smigly marsallnál, vissza- 
adva az elnök után a legnagyobb köz- 
jogi méltóságot betöltő tábornagy krak- 
kói vizitjét. A programról előre értesi- 
tett közönség az utvonalakon minlenütt 
a legnagyobb szeretettel fogadta a ma- 
gyar kormányzót és több helyen való- 
ságos virágesőt szórt kocsijára. Horthy 
kormányzó lengyelországi látogatása 
ezzel véget is ért, mert különvonata, a 
„Turán" tegnap este már el is hagyta a 
fővárost. 

Horthy kormányzó hazantazott 

(VARSÓ) Horthy kormányzó tegnap 

szautazott Budapestre. A kiadott hiva- 
talos közlemény hangsulyozza, hogy 
Horthy kormányzó látogatása a hagyo- 
mányos lengyel-magyar barátság kiszé- 
lesedését jelenti. Majd arra mutat rá, 
hogy Kánya és Beck tanácskozásai ki- 
terjedtek mindazokra a nemzetközi kér 
désekre, amelyek a két országot érde- 
kelhetik. 

A német diplomáciai kar átszer- 
vvezése 
(BERLIN.) (Reuter.) Jól értesült kö- 

rök véleménye szerint von Papen rövid 
időn belül Salamancaba kerül, mig 
Stoehrer, az ottani jelenlegi megbizott, 
Ribbentrop helyét foglalja el London- 
ban. Rómába von Hassel helyett 
Mackensent, a volt budapesti követet 
kombinálják, mint kimondott „tengely- 
politikust és Wienbe vagy Kriebel 
ezredes, vagy Meissner jelenlegi állam- 
miniszter kerülne. 

Ribbentrop Londonba megy 
(BERLIN. ) Ribbentropp visszatért 

Berchesgadenből, ahol Neurathal, a tit- 
kos tanács elnökével tanácskozott. Rib- 
bentropp beiktatása a külügyminiszter- 
sécébe február 15. és 20-ika között lesz. 
Ma az uj külügyminiszter visszautazik 
Londonba, ahol angol politikai körök- 
kel fog tárgyalásokat folytatni. 

A londoni minisztertanács 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

elnök, Slatkowszky miniszterelnök, 

téren felállitott ismeretlen katona em- 
lekmüvét, majd látogátást tett a Fehér 

este elhagyta a lengyel fővárost és visz 

lyek felhasználásával Amerika fel 
tudja venni a versenyt a Pazifik 
uralmat fenyegető sárga veszede- 

lemmel szemben. 

éljenzése között vonult be 
Horthu masgvar kormányzó a vendéglétó Moscichu 
köztársasági clnmökkel céyütt a varsólirálul palotába 

kormányfő elnöklete mellett tegnap 
minisztertanács volt, amelyen az ak- 
tuális kérdéseket beszéltek meg és pe- 
dig elsősorban a középtengeri kontroll 
megszigoritását, továbbá a londoni 
flottaegyezmény felmondása esetére be- 
álló helyzetet A minisztertanács után 
Eden magához kérette Grandi gróf olasz 
nagykövetet és vele hosszabb megbe- 
szélést folytatott, Beavatottak értesü- 
lése szerint ezen a buvárnaszád és re- 
pülőgép támadások elleni védekezés 
módozatairól és a félbeszakadt olasz- 
angol kereskedelmi tárgyalások folyta- 

még Corbin francia követtel, majd 
Plymouth lorddal, a Bbenemavatkozási 
bizottság elnökével is. A benemavatko- 
zási konferencia semlegességi albizott- 
ságának ülését hir szerint, e héten 
összehivják 

Dr. Kamdtner budapesti előadása 
(BUDAPEST,) (Reuter.) Dr., Kundt- 

ner Hans német belügyi államtitkár a 
Pázmány Péter Tudományegyetem 
disztermében tegnap tartotta meg elő- 
adását nagyszámu előkelő vendég előtt 
a mai Németországról. Este Széll bel- 
ügyminiszter diszebédet adott tisztele- 
tére, amelyen Darányi miniszterelnök, 
a kormány több tagja, a budapesti né- 

met, olasz, osztrák követek is megje- 
lentek. 

A Kina-Japán konfliktus meg- 
szüntetésére rövid időn belül nem 
lehet számitani 

(LONDON.) (Reuter.) Csang-Kat-Sek 
marsall külügyi tanácsadója, az ausz- 
tráliai Shipherd, mint tudvalevő, már 
napok óta Londonban tartózkodik. Vé- 
leménye szerint a konfliktus meg- 
szüntetésére rövid időn belül aligha 
lehet számiíitani, mert azt a módszert, 
amellyel Japán ipari termékeit Kinára 
akarja kényszeriteni, ma már a kezdet- 
ben japánbarát kinai elemek is elité- 
lik. A tokiói hadvezetőség elszámitotta 
magát, amikor ugy gondolta, hogy raj- 
taütésszerüű katonai sikerekkel a kinai 
hajlandóságot meg tudja szerezni, El- 
lenkezőleg, azt érte el, hogy a lelkileg 
meghasonlott és beteg Mennyei Biro- 
dalom minden polgárában elementáris 
erővel tört fel a nemzeti öntudat és az 
ellenállás érzése. Meg vagyok győződve 
arról - folytatta Shipherd az őt meg- 
intervjuvoló Daily Express munkatársa 
előtt - hogy még az ugynevezett ja- 
pánbarát északkinai kormányzat tag- 
jai és hivei is a legnagyobb ellenségük- 
nek tekintik Japánt és nem engedik 
magukat az „Ázsia az ázsiaiaké jelszé 

val megtéveszteni. 

A kantoni a statárium 

(HANKAU) (Reuter.) Kinai hivata- 
los körök erélyesen cáfolják a tovább- 
bi belső nyugtalanságról terjesztett hi- 
reket. A statáriális állapotot a nyilat- 
kozat szerint azért tartják fenn, mert 
bizonyos elemek felhasználják a gyakori 
légibombatámadás okozta zavarokat és 
fosztogatnak. 

A német kormány köszönete 
(LONDON.) (Reuter.) Woermann, a 

Harmadik Birodalom német követsé. 
gének jelenlegi londoni vezetője meg- 
jelent Eden külügyminiszternél és kö- 
szönetet mondott a brit hatóságoknak 

tásáról volt szó. Tárgyait Eden azután 
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azokért a nagy szolgálatokért, amelye- 
ket Nanking és Sanghai ostrománál a 
német polgárság biztonságba helyezése 
érdekében teljesitettek. Mint tudvalevő, 
Nanking ostrománál a brit Wangpu 
gőzös több mint 100 német polgárt, 
köztük a német követség Személyzetét 
is kimentelte az ereeyásee 

sall erlen énét 

A Daily Telegraph szerint z 
trófális volt a teureli küzdel 
Valenciára nézve 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily 
legraph and Morning Post szerint 
terueli küzdelmek a köztársaságinkra 
nézve katasztrófálisak voltak és miél- 
tán nevezhetők a polgárháboru legbor- 
Zalmasabb fejezeteinek. A nemzellek 
viszont itt aratták legnagyobb diadalu- 
kat, mert rövid nehány nap alatt 800 
négyzetkilométer területet foglaltak el, 
megszállottak több mint 1600 tratégiai 
pontot és 38 helységet. 7000 haditogiyot 
ejtettek, közöttük 6 szovjet agitátort és 
rengeteg hadiszert zsákmányoltak A 

Egyetlen mintegy 500 méter 
szakaszon 1274 halottat számoltak e 
és temettek el. Hendayeból viszont azt 
közlik, hogy a küzdelmek, illetye 
nemzetiek tisztogatási akciól tovább 
folynak és Aranda tábornok csapatai 
tovább nyomulnak délkelet fele. 

Energikus római cáfolat az táliai 
„spanyol" önkéntesek ügyéb 

(RÓMA) (Reuter.) A fasiszta kor- 
mány energikusan cáfolja azoka hi 
reket, amelyek szerint 

az olasz hadvezetőség ujabb 50 ezer 
önkéntes partra szállitását vette 
velna tervbe és 8 hajérakoe- 
mány hadianyaget ldött veln 

az ibériai félszigetre. 
Ezzel kapcsolatban a Giornale atalia 
azt irja, hogy Grandi gróf a legutóbbi 
tárgyalások alkalmával ezt a kérdést 
már tisztázta Eden külügyminiszterrel 
és ezért minden további olasz részrőli 
nyilatkozat felesleges. 

Ujabb légi bemba-támadások 
(BARCELONA) (Reuter.) A valenciai 

kormány honvédelmi minisztériuma 
hivatalosan közli, hogy a mnemzetiek 
annak ellenére, hogy a köztársaságiak 
betiltották a nyilt városok megtámadá- 
sát, ismételten bombázták Tarragonát 
és ott több polgári lakost megöltek. 
Erős bombázás szinhelye volt Villa- 
nueva is, ahol a Franco gépek különö- 
sen erős hatásu lövedékeket használtak 

Mérgező gázbombák szállitásáról 
ir az Action Francaise 
(PÁRIS.) (Reuter.) A szélső obbol- 

dali Action Francaise tegnapi számában 
tovább folytatja leleplezéseit és azt ir- 
ja, hogy Valencia Perpignanon keresz- 
tül mérgező gázbombákat is kapott, 
amelyeket azonban nem mertek hasz- 
nálatba venni, mert a nemzetközi vö- 
rtöskereszt erről haladéktalanul jelen- 
tést tett volna a Népszövetségnek Min- 
denesetre jellemző azonban - irja a 

lap - hogy ilyesmi megtörténhetett és 
a gázbombák a szigorunak minősitett 
szárazföldi kontroll mellett áttudtak 
kerülni a határon, Az Action Francaiset 
e cikkért az esti lapok heves támadá- 
sokban részesitik. ! 

Olasz vádak Franciaorszóg ellen 
(LONDON.) Eden tegnap kijelentette 

az alsóházban, hogy semmit sem tud 
arról, hogy Olaszország ujabb önkén- 

teseket akarna szállitani a nemzeti Spa 
nyolországba. 
A rómal Giornale diltalia ugyanakkor 

arról közöl részleteket, hogy francia 
részről mennyire segitik a spanyol köz- 
társaságiakat. Délfranciaországban több 
toborzóközpont van, ahol az idegen ön- 
kéntesek megkapják a szükséges rato- 
kat és pénzt, hogy spanyol földre men- 
jenek. Montpellierben 200 növendékkel 
pilótaiskola van. A növendékek közül 
50 francia, a többi egyéb nemzetlségü. 
A hadiszállitások tekintetében elég 
csak arra utalni, hogy egyedül február 
másodikán 45 teherrakomány ment át 
Franciaországból spanyol földre, köztük 
600 gépfegyver. 

. 
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Magyarul derülátással próbáljuk visszaadni az értelmét ennek a latin szónak. Ez a magyar szó azonban csak jelzi a gondolatkört, amelyben mozog az optimizmus, annak teljes és pontos értelmét azonban nem fejezi ki. Szóval, valamiféle derülátásróil van szó. Ámos próféta Jézus előtt 760. táján próféciáju 5. részének 18. versében ezt mondja. „Jaj azoknak, akik kivánják az Urnak 
napját! Mire való néktek az Urnak 
napja? Sötétség az és nem világosság." Amint ebből s a következő versekből is kitünik, e nemzeti prófétánál az alap- hangulat és felfogás pesszimista, vagyis borulátó, amint anyanyelvünkön mond- juk. Az optimizmus és a pesszimizmus 
vonatkozhatik a kezdetre is és a végre is. Amosnál a végre történik utalás és 
az ő tanitása lapján és után fejlődött ki 
a héberek gondolkodásában és azután a kereszténység tanitásában a végitélet borus fogalma. Mindenki ismeri a Jele- 
nések könyvének tartalmát, ahol jelent- 
kezik a többek között az utolsó trom- bita és ahol a nagy utolsó eljövetel van megörökitve. Vonatkozhatik az optimiz- 
mus vagy pesszimizmus a kezdetre is Buddha, Pláton tanitásában a földi élet 
nem igazi élet, csak a nyomoruság, fáj- dalom és vágyódás élete. Ugyanez a paradicsomi bünbeesés irójának és kü- 
lönösen az erre épitett keresztény dog- mának is a felfogása. Isten az embenri tisztának, büntelennek, boldognak te- 
remtette és tán örökéletünek is, de az 
ember nem engedelmeskedett Isten pa- 
raáncsának és elveszitette a paradicsomi boldogságot. Még élete kezdetén lett tehát boldogtalan élete. Ez a felfogás borulátó, vagyis pesszimista. 
Van azonban a világ gondolkodói közt 

egyetlen nagy próféta és mélyen látó, 
nemesszivü ember, aki világosabban látta az ember életének célját és érté- két, mint bárki ezen a világon. Ez Jé- zus! Az ő tanitása optimista, vagyis ő 
az életben a földön is és a tulvilági élet- 
ben is derüt, örömöt és jókedvet lát. Pedig őt az emberek a Golgotára vitték s kereszthalállal kinozták meg. Jézus 
szerint az Isten lélek és a mindenségnek szerető jó Atyja. Az ember pedig nem 
más, mint ennek az Istennek és igy a világ jóságos szellemének gyermeke s ennél fogva az emberek egymásnak test vérei. Ezek az emberek jóra születtek, jóra vannak elhiva a mennyei Atyától. arra t. i., hoay lassanként legyenek tö- kéletesek, mint az ő mennyei Atyjuk is tökéletes. Nincs ebben a jézusi gondoi kodásban parányi jele se a pesszimiz- musnak, Ellenkezőleg, az az áldott opti- mizmus világfelfogásának az alapja, amelynél fogva az ember és az élet cél- ját edy szent hivatásban, az Istenfiuság megélésében állapitja meg. Maga teljes mértéleben meg is élte ezt az életet és példát adott nekünk arra, hogy miképen lehet az élet nehéz igája is gyönyörüsé- 9es, ha helyén van a szivünk és lelkünk. Szegény nemzettársaim, polgártestvé- reim, vérrokonaim s emberbarátaim' Ma nem csoda, ha a megpróbáltatások közepette ur lesz felettetek a sötét pesz- szimizmus és azt gondoljátok, hogy va- lóban rossz ez az egész világ testestől. lelkestől, mert a jóakarat az emberek és népek és nemzetek között nagyon lesoványodott, a rosszakarat urrá lett nagyon sok felfuvalkodott, Istentől elru. gaszkodott ember életében. Azonban ne higyjétek, hogy az élet alapjában rossz és javithatatianul meg van romolva. 

Azt se gondoljátok, hogy a jóllét és dő- zsölés mindenkinél, vagy bárkinél örök- életü. Az a balga hit se sorvasszon, hogy a szükölködés, nyomoruság és szen vedés magában véve rossz. Nem testvé- 
reim! Ezek csak jóra tanitó eszközei 
ennek az életnek és abban a világ szel- 
lemének. Az élet állandóan nő és fejlő- 
dik, tökéletesedik. Ez az ut azonban 
Golgotákon vezet át. A Golooták sem 
büntetések, hanem ujabb életlehetősé- 
gek kiinduló helyei. 
Jöhet még valami jó létre a mi mai 

gyötrődésünk révén is ebben a küzdel- 
mes és nehéz világban. Szenvedő test- 
vér, derüvel és bizalommal nézz jövőd 
elé! DR. KISS ÉLEK 

ttgytyt ay 

ás 

Nem minde 
távolról sem az, amit 
dicsérő szavakkal aiánlanak. Valódi az 

Pl RI 
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csak a BAYER 
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munkanélküliek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR Jelentettük, hogy a város vezetősége mintegy két- hónapos késedelemmel megkezdte a munkanélküliek segélyezését, de ezzel 

Szerkesztőségünkben s a szakszervezeti irodákban egyre-másra jelentkeznek a szerencsétlen munkanélküliek, akik mél tatlankodva panaszolják el, hogy bár minden joguk meg volna a segélyre, egyszerüen kizárták abból. 
A szakszervezeti irodákban a pana- izokról jegyzőkönyveket vesznek fel és eljuttatják azokat a segélyező bizott- 

sághoz. A sérelmek ügyében a szociál- 
demokrata párt egyébként terjedelmes emlékiratot kiván a város időközi ta- 
nácsa elé terjeszteni. 

egyidőben megindult a panaszáradat is. U 

n fehér tabletta aspirin és 
épp oly jó" 

-kereszt jelével 

Csak a hivatalosan nyilvántartott 
kaphatnak városi 

segélyezést 
munkanélkülieknek van, akik nem tartoznak egyetlen szakszervezet- hez sem. Ezeket a segélyjogosultak összeirásánál számba se vették. gyanis a segélyező bizottság csupán a szakszervezetek által beterjesztett mun.- kanélküliek névsorát vette figyelembe, valamint az Allami Munkásközvetitő Hivatal adatait. A munkanélküliek nagyrésze azonban nincs felvéve az Ál- lami Munkaközvetitő nyilvántartásába és nincs mindegyik valamelyik szak- szervezet kötelékében sem, ; 
Ezek a munkanélküliek, akik ily mó- don estek ki a segélyakcióból, hir sze- rint, küldöttségben járulnak dr, Gabor Laurean polgármesterhez és sérelmük- re orvoslást kérnek. 

sS. lect Mozge: 

Annuabella 

vegig szines, a noas kali 

rrero . 

zata : Barabas Sircska 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Kiröppent a golyó Daubner László ügyvédjelölt re- 

volveréből és a kétségbeesetten mene- 
külő Barabás Piroska szőnyegkereskedő 
nő vértócsában terült el az Albina-pa- lota sarkán. Száguldó autón vitték be 
a sebészeti klinikára, ahol sulyos müté- 
tek közepette vivta meg életéhalál küz- 
delmét, Voltak pillanatok, amikor már 
az orvosok is lemondtak arról, hogy az 
életnek megmentsék, de az orvostudo- 
mány nem csügged az utolsó pillanatig, 
amig az emberben az utolsó élet-szikra 
is ki nem alszik, 

Ahogy haladt előre az ügyészségi 
vizsgálat menete, ugy tért vissza a lélek 
lassan, nagyon lassan Barabás Piros- kába, Dr. Breban vizsgálóbiró már el- 
készitette a vádiratot emberölési kisér. let cimén és dr. Lusztig Kálmán ügyvéd 
már azon dolgozik, hogy védencének, 
Daubner ügyvédjelöltnek az ügyét az 
esküdtszéknek a mostani ülésszakán le. tárgyalják, amikor a féltékenység ál- dozata elhagyta a kórházat. Visszaköl- 
tözött régi lakáásba és várja a teljes 
gyógyulást 
Amikor bekopogtunk, halk „ki az? 

szürődött ki s az ajtó lassan feltárult. 
Sápadt, gyenge nő fogadott. Az is ráis- 
mert volna, aki sohasem látta, Arcára 
iródott a sokhetes szenvedés Hamaro- 
an körülültük az asztalt. Ő megvetett 
ágy szélén foglalt helyet. Elbeszélget- 
tünk, kérdezősködtünk és Piroska kész- 
ségesen válaszolt. 
- Nem kérte Daubner megbüntetését 

- jegyeztem meg. 
- Nem vagyok bosszuálló. És segi- 
tene már rajtam, ha őt elitélik? 

A legnagyobb sérelmük azoknak a 

M soron kivül Jtenry Sonda hanaos pó kép 

PREMIER 

vachirű francia müvésznő első hollywoodi filmje : 
Jtajnalhasadás 

asu. érdekes tartal nu film. a férti fősz, 

Mem vagyok besszuálló - mit segifene rajtam, ha őt elitélik 
- mondja a szerelmi merénylet szenvedő áldo- 

álló, támasznélkülieket érik a szeren- csétlenségek? 
- A szülei? 
- Apám már évekkel ezelőtt meg- halt, anyám pedig éntőlem várt támo- gatást. 
- Nem kért kártéritést? 
- Kártéritést? - vonta föl a vál- lát. - Hiszen mit vehetek rajta? Legfeljebb csak arról lehet szó, amig egészen felgyógyulok, amig ujra dolgoz- ni tudok... 
- De már biztos a gyógyulása? 
- Kijöttem a klinikáról, mert kel- lett a helyem, Taxin kellene járnom ke- zelésre. Röntgenezni kellene.. . De mi- ből? Most adtam el az utolsó perzsá- mat, amely készen volt. Esetleg még egyszer meg kell operáljanak.. Sok- szor azt hittem már, hogy nincs tovább. De sajnos, ime élek... ; 
Gyógyulást kivánunk és már bucsu- zunk is. Az ajtóból Barabás Piroska még egyszer utánunk szól: 
- Köszönöm, hogy meglátogattak.. De ha irnak valamit, kérem okvetlen belevenni, hogy milyen kitünőek a kli- nikai orvosok, Igazán 
el sem tudom mondani, mennyi tü- relemmel, önfeláldozással és oda- 

adással kezeltek. 
- A viszontlátásra. Legyen máskor is szerencsém.. 
Az ajtó becsukódott Az ajtó, ame- lyen néhány héttel ezelőtt épen, egész- 

ségesen kimenekült Barabás Piroska, hogy mest hónapok után agyonkinzot- tan, életunalommal, halált kivánva tér- 

íb. v.) - De miért mindig az ilyen egyedül- 

cia néppárt egyik vezető 

..... 

Véres szurkálás a barom vásártéren 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnap dél- 

ben a Baromvásártéren véres szurkálás 
játszódott le Grünfeld Kálmán Mun- 
citorilor-ucca 46, szám alatti lakos va- 
lami fölött összeszólalkozott Rász Már- 
ton süteményárussal. A veszekedés so- 
rán Grünfeld egy kézügybe kapott olló 
val hátbaszurta Ráczot, aki sulyosabb 
természetü sérüléseket szenvedett. A 
kihivott mentők első segélynyujtás 
után beszállitották a klinikára, A szur- 
káló Grünfeld ellen a hatósági eljárás 
megindult, 

Hözel négyszáz uj ház 
épüli az elmult éhben 

Molozsváron 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város! 

mérnöki hivatal most készitette el ki- 
mutatását az elmult évben Kolozsvár 
területén történt épitkezésekről A ki- 
mutatásból kiderül, hog Kolozsvár, Bu- 
karest és Constanta mögött az épitke- 
zések terén a harmadik helyet foglal- 
ja el, annak ellenére, hogy a tőke-elhe. 
lyezés számára ma már az épitkezés 
nem jelent olyan kitünő befektetési 
alapot. mint régebben, miután az uj 
házak adómentessége és egyéb eddig 
vele kapcsolatos kedvezmények meg. 
szüntettek. 

Egyébként az elmult év folyamán 
Kolozsváron 393 uj házat épitettek 
és ezen a réven 42408 négyzetmé- 

ternyi területet épitettek be. 
1936-ban jóval kevesebb, csupán 303 
uj ház épült, 38194 négyzetméternyi 
területen, mig 1935-ben több, de a ta- valyinál mégis kevesebb számban 376 uj ház, 43522 négyzetméternyi terület 
beépitésével. 
Az idei év folyamán szakemberek 
véleménye szerint azonban aligha 
lehet többre számitani, mint az el- 

mult évi épitkezés felére, 
mert az épitkezési kedv az előjelekből 
itélve erősen megcsappant, 
vvvvv7 

Gépkocsi balcset folytán 
életét vesztelte a francia 
néppárt eguik vezetője 
(PÁRIS.) Sulyos természetü gépkocsi 

baleset játszódott le Párisban a Par- 
mentier- bulevardon. Egy gépkocsi, 
amelyet Alexandre Abremski vezetett, 
összeütközött egy teherautóval. Abrem ski, aki a Doriot elnöksége alatti fran- 

egyénisége volt, az összeütközés alkalmával olyan 
szerencsétlenül sérült meg, hogy sérü- léseibe rövidesen belehalt Felesége és leánya pedig sulyosan megsérültek. Abremski tragikus pusztulása francia politikai körökben általános nagy rész- 
vétet váltott ki. 
...... 

- Virágzó foglalkozás. A mexikói munkaügyi minisztériumban megjelent 
a „Koldusok Országos Szindikátusának küldöttsége A küldöttség vezetője tu- datta a miniszterrel, hogy a szindiká- tusnak másfélmillió tagja van, a tagok száma egyre nő és a koldusok sürgetik hogy szervezetüket hivatalosan ismer- iék el
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Azolénöből 
lett gépirónót vett tele- 
ségül a mémei hadse- 
res volt lőparancsnoka 

(PÁRIS) A „Paris Soir" cimü lap 
érdekes cikket közöl a legutóbbi 
németországi eseményekben nagy 
szerepet játszó von Biomberg tá- 
bornagy szerelmi regényéről. A tá- 
bornagy ugyanis nemrégiben a leg- 
teljesebb titokban feleségül vette 
titkárnőjét és gépirónőjét, Grühn 

kisasszonyt. 
Az esküvő tanui Hitler 
Göring marsall voltak. 

tulajdonképpen 
ez a szerelmi regény robbantotta 
ki az igazi ellentéteket Blomberg 
marsali és a tisztikar között, ame- 
lyek azután a továbbiakban a mar- 
sall menesztéséhez vezettek. Grühn 
kisasszony ugyanis mielőtt a mar- 
sall titkárnője és gépirónője lett, 

egy kórházban volt ápolónő 
és ott ismerkedett meg vele a tábor- 
nagy, aki a kórházban rövid ideig ke- 
zelés alatt állott. A kórházi személyzet 
között élénk feltünést is keltett, amikor 
a marsall felgyógyulása után első izben 
látogatást tett az őt gondosan ápoló és a 
nála több, mint 30 évvel fiatalabb ápo- 
lónőnél, akit később kivett a kórházból 
és maga mellett alkalmazott titkárnő 
gyanánt. 
Grühn kisasszony egészen egyszerü 
családból származik, apja valami 
kis irnokféle, anyja pedig masszi- 
rozónő. A tisztikar nagyrésze, kü- 
lönösen a törzstisztek rossz néven 
vették, hogy amikor a tisztekre vo- 
natkozóan a legszigorubb előiráso- 
kat alkalmazzák a házasságköté- 
seknél, ugyanakkor az öt évvel ez- 
előtt özveggyé lett marsall egy kö- 
zönséges kórházi ápolónőből lett tit- 

kárnőt vegyen feleségül 
és igy a tábornokok és a többi magas- 
rangu tisztek felesegei számára adott 
esetekben sokszor igen kellemetlen és 
kinos helyzeteket teremtsen. 

kancellár és 
A lap szerint 

J ESs TI 

pert 
MHatórozoti a NE imtezőbizottsága ! 

(BUCURESTI.) A nemzeti bajnokság in- 
téző-bizottsága tegnap este V. Stelea el- 
nökletével ülést tartott, amelynek egyet- 
len tárgya a bajnoki nyitány kérdése volt. 
Az intéző-bizottság tartalmas vita után 
ugy határozott, hogy 
a bajnokság rajtját az eredetileg ki- 
jelölt időpentban - február 27-én - 

inditja el. 

Elvetette azt az inditványt, hogy a világ- 

PAZAR SPORTMÜSOR KERETÉBEN 
ÜNNEPLI FENNÁLLÁSÁNAK NEGYED- 
szAzADOSs ÉVFORDULÓJÁT A vVIcC- 
TORIA. A kolozsvári Victoria ebben az 
évben ünnepli fennállásának 25. éves for- 
dulóját. Ebből az alkalomból a szép mult- 
tal dicsekedhető egyesület pazar nemzet- 
közi sportmüsorral köti össze a jubileumi 
ünnepségeket. A sportmüsor fénypontja 
a labdarugótorna lesz, amely előre- 
láthatólag - augusztusban kerül megren- 
lezésre. A labdarugótorna keretében két 
külföldi és egy belföldi csapat körmér- 
kőzését készitik elő. Ebben a tárgyban a 
Victoria már megkeresést intézett a ju- 
geoszláv, osztrák, magyar, csehszlovák és 
lemgyel labdaruzó szövetségekhez. A Vic- 
toria vezetősége a jubileumi év fénypont- 
jának azonban a bajnokság megnyerését. 
illetőleg a Középeurópai Kupába való 
jutását tartja. A jubileumi álom betelje- 
sedése azonban a játékosokon mulik... 
Franco tábornok nemzeti Spanyolor- 

szágának labdarugó szövetsége bejelen- 
tette a labdarugó világbajnokság intéző- 
bizottságának, hogy részt akar venni csa- 
patával a világversenyen. Ennek érdeké- 
ben Romániával - amely csoportjához 
tartozik - kész selejtező mérkőzést ját- 
szani a döntőbe jutásért. A román sport- 
szövetség természetesen hallani sem akar 

Baráti részről igyekeztek is B lom Francoék tervéről. Álláspontja ugyanis 
berget nősülési szándékáról lebe- az, hogy Egyiptommal szemben nyert 

szélni, de sikertelenül mérkőzése van s már a 16-os döntőbe 
és erre megindult ellene az intrika, 
amely végül is a menesztését eredmé- 
nyezte. Tény most csak az, hogy 

Bilomberg ny: ugalomba vonult és 
tulajdonképpen már mint nyuga- 
lomba vonult marsall vette felesé- 

gül Grühn kisasszonyt, 
akivel nászutra indult. amelynek során 
Franciaországba is ellátogattak és re- 
pülőgépen érkeztek Lebourgettbe, ahol 
nyugalomba vonulása ellenére is a mar- 
sallt megfelelő fogadtatásba részesitet- 

Blomberg hir szerint bizalmas kö- 
rökben már régebben kijelentette, 
hogy tudja jól, miszerint házassága 

karrieriének végét jelenti, 
de szerelméről lemondani nem tud. 

Mesalakult a marosvásár 
helyi Munkakamara 

(IG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY.) 
A Munkamara időszaki tanácsát a 

napokban alakitotta meg a kolozsvári 
központ vezetősége Elnök lett Coros Pé 
ter cipészmester. Tanácstagok: Boros 
Victor és Moldovan Nicolae. Boros 
Victor, aki hosszu éveken keresztül a 
helyi Munkakamara közbecsült vezetője 
volt, a kinevezés után azonnal le is 
mondott, helyét Usteo Vasile tisztviselő- 
vel töltötték be. 
Boros Victor lemondásával a Mun- 

kakamara további tevékenysége nehéz 
helyzet elé kerül, mert Boros objekti- 
vitását a munkások, még kevésbé pedig 
a munkaadók aligha tudják nélkülözni. 

- Közlemény. A kolozsvári központi 
rendőrség közigazgatási osztálya közli: 
Mezőszilvás-Silvasul de Campie köz- 
ségben egy teherautóról leesett 8 hóna- 
pos tarka disznót találtak. Az érdeklő- 
dők forduljanak a Sanpetrul de Cam- 
pie községi jegyzőséghez. 

jutott. 
Franciaország visszavonta nevezését a 

prágai jégkoronkvilágbajnokságra. Sport- 
körökben szenzációként tárgyalják a 
franciák elhatározását. 
Bogdan, a bukaresti Rapid Francia- 

országba elszerződött „vándormadara" a 
fővárosba érkezett. Kihallgatáson jelent 
meg Tilea labdarugószövetségi elnöknél és 
kérte, tegye lehetőve kiadatását a fran- 
ciáknak. 

PÉNTEK, február 11. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. 18: 
Predescu zenekara. 19: Időszerü hirek. Elő 
adás. 20: Felolvasás. 20,20: Steiner Adoltf 
csellóémüvész a rádiózenekarral. 21: Verdi: 
Trubadur, opera lemezeken. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Cigány- 
zene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: 
Birek. 18. Zongoradarobk. 18,35: Irodalmi 
est. 19,40: Szalonzene. 20,30: Sportközle- 
mények- 20,40: Csevegés. 21, 10: Olasz hang 
verseny. 23: Hirek. 28,25: Cigányzene. 24. 

Hírek angol nyelven. 24,05: Tánclemezek. 
1,05: Hirek. 
Budapest II. nem ad közvetitést. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 12,25: Zongoraver- 

seny. 16,15: Szoprán dalok. 17: Lemezek. 
18,30: Zongoraverseny. 19,30: Dalok és tán 
colk. 20,30: Hegedüverseny. 22: Tánczene. 

Berlin. 9,30: Zenekar. 19: Zongoraver- 
seny. 19: Harmonika és gitársbóló. 20,10 
Lemezek. 23,30: Mandolin zene, könnyü 

zene. 

Varsó. 17,15: Zenekar magyar táncokat 
játszik. 18,15: Szoprán dalok. 19,10: Dalle- 
mezek. 20,83: Keringők, mandolinon. 
Szimfónikus zenekar. Tánczene. 

Mégsem hozzák 
nyitá 

előre a bajnoki 
nyt 

bajnokságrá való tekintettel az amugy is 
előrehozott bajnoki évadot egy héttel kö- 
zelebpb hozza. Döntését azzal indokolta 
meg az intéző-bizottság, hogy a csapatok 
nagyrésze még nem készült fel a bajnoki 
küzdelemre. Másrészről pedig az időjárás 
is hidegre fordult, ami nagyban megne- 
heziti a csapatok előkészitő munkáját. 

Igy tehát a bajnokság rajtja változat- 
lanul február 27-én lesz. 

Japán megkezdte az olimpiai játékok 
propagandáját. A japán olímpiai bizottság 
több tagja ebből a célból rövidesen Euró- 
pába, majd Amerikába utazik. Japán 
minden áldozatra kész, csakhogy megmu- 
tassa: a legkülönb olimpiát rendezi min- 
den eddiginél. 
Magyarország kézilabdacsapata junius- 

ban a román válogatott legénységgel ját- 
szik Bukarestben. 
Nena ismerte el a bukaresti labdarugó- 

szövetség a NAC uj vezetőségét. Ugy lát- 
szik: a játékos-vezetőséggel szemben nin- 
csenek bizalommal a labdarugás intézői. 
Nyilván az a véleményük: nem lehet ját- 
szani és vezetni is. 
Primo Carnera, az olasz ökölvivó óriás, 

akinek nemrég halálhirét költötték, fel- 
épült betegségéből és rövidesen Ameriká- 
ba utazik, hogy revánsot adjon Max 
Baernek. 
Blum Zoltán, az egykori magyar válo- 

gatott játékos, aki legutóbb a nagyváradi 
NAC ecdzéseit vezette, bucsut mondott 
Nagyváradnak és Budapestre utazott, 
mert egyesületétől nem kapta meg a fi- 
zetését. Blum emiatt panaszt tett a 
MLSz-nél és kérte a román labdarugó- 
szövetség közbenjárását az ügyben. A ké- 
resnek meg is lett az eredménye, ameny- 
nyiben a MLSz jelentésére a labdarugó- 
szövetség felfüggesztette a NAC játék- 
jogát mindaddig, mig Blum követelését 
ki nem egyenliti. 

Elmarad a vasárnapra tervezett NAC 
-Victoria mérkőzés, helyette két ba- 
rátságos labdarugómeccs szerepel Ko- 
lozsvár vasárnapi müsorán, Delután 1 
órakor: Victoria -KAC, 3 órakor: Uni- 
versitateet -UEC Mindkét mérkőzés 
igen szép küzdelmet és jó sportot igér. 
A NAC-Victoria találkozó előrelátha- 
tólag február 20-án jön létre. 

Sársaság 
0 A Katolikus Kör vasárnapi teadél- 

utánja. A Katolikus Kör folyó hó 13-án 

vasárnap délután 4 órai kezdettel rendezi 

meg a Kör Kogálniceanu 7. szám alatt le- 

vő összes helyiségeiben az idei farsang 5-ik 

teadélutánját, hogy tagjainak és kedves 

hozzátartozóinak hacsak néhány órára is, 

kellemes és vidám szórakozást nyujtson. 

A Kör ezen teadélutánjait szigoruan zárt- 

körü jelleggel rendezi meg és ezeken csak 

a Kör tagjai, kedves családjaik és azok 
vendégei vehetnek részt. A teadélutánokon 

kitünő tánczenéről és buffetről gondoskod- 
va van. 

0 A Gyopár turista egyesület értesiti 

tagjait, hogy folyó hó 12-én társasvacso- 

rát rendez a Vlaszák-féle vendéglőben, 

Str. Regina Maria. Előjegyzéseket péntek 

Motilor 8. Vendégeket szivesen lát az egye- 
sület. 

0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 
13-án, vasárnap gyalogos kirándulást ren- 
dez a következő utiránnyal: Felek, Malom 
völgy, Mikes-i menedékház, Bükk-i mene- 
dékház. Indulás reggel 8 órakor az Egye- 

sület Str. Bratianu 24. szám alatti helyi- 
sége elől. 

estig az egyesület irodahelyiségében, Cal. 

VII evrelyam., 1938 , FEBRUAR 11. 

éguitják aeenya lelekelemzéssei 
Amerikában, [ 

(LONDON. ) A statisztika azt állitja, 
hogy a bünözők kilencvenszázaleka al- 
kohol hatása alatt követi el a büncse- 
lekményeket, Nagyon sok család sor- 
sát teszi is tönkre a kóros ivási szen- 
vedély és igy érthető, hogy Amerika 
kisérletet tett abban az irányban, hogy 
ennek a bajnak a forrásait kiküszöbőöl- 
je és bevezette annak idején a prohi- 
biciót, a szeszesitaloknak nyilvános 
helyiségekben való fogyasztási tilal- 
mát, A kisérlet végül mégis meghiu- 
sult, mert lehetetlenség egy nagy ot- 
szág lakóit önmegtartózkodásra kény- 
szeriteni. A prohibiciónak az lett a kö- 
vetkezménye, hogy azok, akik az alko- 
holról nem tudtak, vagy nem akartak 
lemondani, csempészett szeszt szereztek 
be, amely igen sok esetben életveszé- 
lyes volt. A szesztilalom ezenkivül még 
ahhoz is vezetett, hogy a csempészek 
briganti-bandái alakultak meg és az 
amerikai hatóságok végül is kénytele- 
nek voltak a két baj közül a kisebbiket 
választani és feloldották a prohibieii 
Ilyen körülmények között 

az alkoholizmus elleni küzdelem 
ismét aktuálissá vált Amerikában. 

Erről az érdekes kérdésről egy ameri- 
kai idegorvos, Francis T. Chambres. 
aki tizenöt évig maga is szenvedélyes 
alkoholista volt, érdekes cikket irt a 
Saturday Evening Postban. Mindenek- 
előtt 

az iszákos emberek két tipusát kü- 
lönbözteti meg. 

Az első csoportba. tartoznak azok az 
alkoholisták, akiknek az ivás nem vált 
szenvedélyévé és ha időnként fel is ön- 
tenek a garatra, nem kell attól tarta- 
niok, hogy leküzdhetetlen szenvedé- 
lyükké válik az ivás. A második cse- 
portba sorolhatók az amerikai idegor- 
vos szerint, azok az iszákosak, akik, ha 
egyszer egy pohár szeszt isznak, addig 
folytatják az ivást, amig teljesen el 
nem homályosul az értelmük. Ezeken 
Francis T. Chambers véleménye szerint 
legkönnyebben a néhai Richard Pea- 
body bostoni orvos gyógymódja szerint 
lehet segiteni, amely Mr. Chamberst is 
kikurálta szenvedélyéből. Ezt a gyógy- 
módot állitólag még ma is a legjobb 
sikerrel alkalmazzák Amerika számos 
kórházában. 
Az abnormális ivók a társadalom min 

den osztályából toborzódnak Peabody 
véleménye szerint a megrögzött és szen 
vedélyes alkoholistáknak mégis van 
valami közös lelki vonásuk. Rendsze- 
rint nincsenek megelégedve sorsukkal 
és az alkoholmámorban feledést keres- 
nek. Az ivás alatt azután fokozatosan 
megszünik minden gátlásuk és a tudat- 
alatti érzések és gondolatok lesznek 
urrá rajtuk. Az ilyen iszákos mintegy 
álomban él a mámor ideje alatt, mig 
végül teljesen bénultan és eszméletle- 
nül rogy össze. A tapasztalt orvosnak 
megvan a lehetősége ahhoz, hogy a 
legmegrögzöttebb iszákoson is segitsen, 

Peabody gyógymódja röviden igy 
foglalható össze: lélekelemzés és tel 

jes önmegtartóztatás 
Ha egy iszákostól az ember megkérdezi, 
hogy miért rabja az alkoholnak, a leg- 
különbözőbb okokat emliti fel. Dée ezek 
az okok a legritkább esetben helytállók. 
Egyik alkoholista például azt mondja, 
hogy a boldogtalan házasság késztette 
őt arra, hogy az alkoholmámort keres- 
ce, de valószinü, hogy nem azért iszik, 
mert boldogtalan a házassága, hanem 
azért boldogtalan a házassága. mert 
iszik. 

Első és fő feladata tehát az orvos- 
nak, hogy az iszákos ember szenve- 
délyének igazi okát megállapitsa. 
Ebben a diagnózisban áll az orvos 
rendelkezésére segitőeszközül a lé- 

lekelemzés. 
Ha azután az orvos már megállapitotta 
az alkoholszenvedély eredetét, rá kell 
birnia a paciensét arra, hogy a jövőben 
egyetlenegy csepp alkoholt ne fogyasz- 
szon, mert az iszákosság szenvedélyéből 
való kigyógyulásnak főfeltétele a teljes 
önmegtartóztatás. 



dig ezenkivül az emésztőnedvek felhi- 
gitását, sőt az emésztőnedvek elválasz- 

Loeghelyesebb tehát vizet az evések után 

ágéalyam 1935 FEBRUAR 11. ....... 

Az orvos levele 
Asszonyom!i! 

Egészen érdekes, hogy milyen nagy- 
szerü megfigyelőképessége van és pom- 
pás, hogy mennyi ügyességgel - szin- 
te raffinériával keresi ki azokat a kér- 
déseket, amelyeket levelében hozzám 
intéz! 

Levelében megint olyasvalamit kér- 
dez, amely bizony mindennapi dolog és 
éppen ezért, mert annyira közönséges 
- azért ügyet sem vetnek reá az embe- 
rek. A vizivásról intéz hozzám kérdést, 
mert azt vette észre, hogy nem is a meg 
ivott viz mennyisége, hanem a vizivás 
időpontja tekintetépben - ahány ház, 
annyi szokás uralkodik. 

Igaza van, Asszonyom, végre egyszer 
erről a dologról jó lesz tájékoztatni a 
szokás rabjává lett közönséget. 

Először is, ami a gyermeki szerveze- 
tet illeti, arra nézve nem szabad elfelej- 
teni, hogy a gyermeki szervezet folya- 
dék-szükségletét jórészt fedezik - táp- 
lálékai. A tej, a zöldség, a gyümölcs, a 
leves, bőven tartalmaznak vizet - ugy, 
hogy csak nagyon kivételesen kell ne- 
künk részükre külön vizet is nyujtani. 
A szemjuság, ha előáll rendesen meg 
van annak az oka. Igy nyáron a nagy 
melegben, amikor a szervezet vizvesz- 
tesége jóval nagyobb, vagy télen a só- 
sabb étel élvezete után. A szomjuságot 
olthatjuk vizzel, vagy gyengén szénsza- 
vas ásványvizzel is, ez teljesen egyre 
megy. Nem lényegtelen azonban hogy 
azt mikor fogyasszuk. Itt elsősorban az 
étkezések jönnek figyelembe. Az étke- 
zéseknél aztán adhatjuk a vizet étkezés 
előtt, alatt és után. Jól jegyezze meg 
Asszonyom, hogy evés előtt és alatt: a 
vizivás - egészségtelen. Hogy nmaiért? 
Ha gondolkodik rájön a válaszra is. 
Egészségtelen, mert evés előtt megtölti, 
megterheli a gyonurot - evés alatt pe- 

tását is a szó igazi értelmében zavarja. 
Pedig sem az emésztési folyanaat meg- 
zavarása, sem pedig a gyemornak fölös- 
leges megterhelése - nem célszerü 

fogyasztani. 
Vannak állapotek, amikor mindenki 

több vizet kiván. Igy például ha lázas. 
Lázas állapotban azonban tul sek viz 
fogyasztása nem ajánlható. Ilyenker 
célszerü lesz az enyhe citromos viz 
gyenge limonádé - kiszolgáltatása, 
vagy világosra főzött orosz teát kell 
adni - de hidegen. A tulédes szörpök 
és gyümölcsnedvek - nem oltják telje- 
sen a szomjat. Szomjuságot vált ki az 
erősebben sós étel is. Az igy keletkező 
szomjuságot megelőzhetjük, hogy ha 
kerüljük a tulsós ételeket. 
A vizivásnál, ha szabályoztuk az idő- 

pontot - jó tudni, hogy ugy télen, 
mint nyáron, a jeges viztől óvakodni 
kell. Még inkább kell óvakodnunk ettől 
- a gyermekeknél. A gyermekeknek 
adott viz - ne legyen „jeges" - de ne 
legyen poshadt se. Legyen friss és üditő. 
Ezzel aztán Asszonyom, el is mond- 

tam mindent, amit a vizivásról tudni 
kell. Ha még megjegyzem azt, hogy a 
feltünő nagy szomjuság és a feltünően 
gyakori vizivás - betegségnek is jele 
lehet - akkor ezek a futó sorok re- 
mélhetően kielégitik az igényeit. 
De vajjon azt végül megemlitsem-e s 

e figyelmeztetésért nem fog megnehez- 
telni-e, hogy a gyermeknek legyen kü- 
lön saját ivópohara. Ennek jelentőségét 
talán nem is kell hangsulyozni? Önnek, 
Asszonyom, aki annyi helyes érzéket 
árult el máris a megfigyeléseivel, tu- 
dom ezt felemliteni felesleges, de néz- 
zen széjjel - s akkor igazat fog nekem 
adni, - hogy ezt is szükségesnek tar- 
tottam szóvá tenni. 
Sok üdvözlettel hive: 
Tg.-Mures-Marosvásárhely.) 

Dr. Schmide Béla. 
..... 
- Tragikus módon pusztult el egy 

amerikai repülő. Mint Newyorkból köz- 

lik, Fraser pilóta, aki Detroit városá- 
ből repülőgépen Newyorkba igyekezett, 

a Westpoint-i katonai főiskola közelé- 
ben gépével a Hudson folyóba zuhant és 

Az Erdélyi Gazdasági Egyletnek Ko- 
lozsváron, február 20-26. napjain meg- 
rendezendő vetőmagkiállitására és a 
kolozsvári gazdanapokra lázasan foly- 
nak az előkészületek. Az EGE vezetősé. 
géhez naponta tömegesen érkeznek a 
kiállitásra részvételi bejelentések és a 
kiállitásra beküldött vetőmag-minták, 
gumók és egyéb tárgyak. 
Az Erdélyi Méhészegyesület rendes 

Mecgnyiit az Erdélui Gazda- 
sági Egulet kolozsvári 

ítöaniolyama 
(CLUJ-KOLOZSVÁR Az Erdélyi 
Gazdasági egylet - mint megirtuk - 
a Kolozsvári Gazdasági Egylet tagjai 
részére kéthetes tanfolyamot tart, mely- 
nek ünnepélyes megnyitása a napokban 
történt meg a Minerva Irodalmi és 
Nyomdai Müintézet Str. Baron L. Pop 
5. szám alatt levő nagytermében A 
hallgatók és érdeklődők nagy számban 
jelentek meg a tanfolyam megnyitásán, 
amelyen jelen voltak többek között Ká 
dár Géza ref. lelkész, generális direk- 
tor, Török Bálint, az EGE igazgatója, 
Balázs István, a kolozsvári gazdák el- 
nöke, Seyfried Ferenc, az EGE segéd- 
titkára és mások, 

Kádár Géza lelkész magasszárnyalásu 
beszédben méltatta a tanfolyam jelen- 
tőségét, majd Török Bálint ismertette 
a továbbképző tanfolyam jelentőségét, 
majd Török Bálint ismertette a tovább- 
képző tanfolyam célkitüzéseit. A kolozs- 
vári gazdatanfolyamon az egyes szak- 
tárgyakat Török Bálint, Telegdy Lász- 
ló, dr. Kellner György nyugalmazott 
főállatorvos, Piebert Ferenc, grói Beth- 
len Gábor, Seyfried Ferenc és Molnár 
Ferenc ismertetik a tanfolyam hallga- 
tóival. 

-A bihardiészegi szöllőtermelők kö- 

tékesiti, 

..... 

évi közgyülését azért tüzte ki február 
22-ére, a nagyszabásunak igérkező vető 
magkiállitás és kolozsvári gazdanapok 
idejére, hogy az EGE kiállitására és az 
EME közgyülésére érkező kisgazdák és 
egyesületi tagok is igénybevehessék a 
Kolozsvárra utazás alkalmával az 50 
százalékos vasuti kedvezményt, amelyet 
a CFR igazgatósága engedélyezett a ve- 
tőmag-kiállitással kapcsolatosan. 

hogy tagjainak bortermését közösen ér- 
A gazdakör tagjai nagyobb 

mennyiségü borkészletted rendelkeznek. 
A bor iránt érdeklődők részletes felvi- 
lágositást kaphatnak az Erdélyi Gazda- 
sági Egylet fiókjától, Cercul Agriculto- 
rilor, Diosig, in Bihor. 
- Az Erdélyrészi Méhész Egyesület 

közgyülése. Az Erdélyrészi Méhész 
Egyesület február 22-én, kedden dél- 
után 3 órakor tartja meg Kolozsváron, 
az Andrei Muresan ucca 10. szám alatt 
rendes évi közgyülését, amelynek tárgy 
sorozata letárgyalása után az egyesület 
ötéves munkatervének megbeszélése 
céljából vitagyülést is tartanak, 
- Mesgjelent a Gazda februári száma. 

A 67. évfolyamában levő Gazda februári 
száma gazdag és változatos tartalommal 
jelent meg. A vezércikket „Népek verse- 
nye' cimmel Máriaffy Lajos, az EGE al- 
elnöke irta. A gazdanaptár pontos utmu- 
tatója a magyar gazdáknak a tavaszi me- 
zégazdasági munkálatokkal kapcsolatosan 
Szeghő Dénes ny. állategészségügyi fel- 
ügyelő a ragadós száj- és körömfájásról és 
az ellene való védekezés módjáról irt hosz- 
szabb tanulmányt A veszedelmes beteg- 
ség ellen való védekezés annál időszerübb, 
mert Európa legtöbb államában a száj- és 
körömfájás tizedeli meg az állatállományt. 
A gyümölestermesztési rovatba Török Bá- 
lint irt szakcikket A gazdaköri élet, tan- 
folyami beszámolók, részletes piaci tájé- 
koztató és tőzsdei jelentés egészitik ki a 
szinvonalasan szerkesztett Gazda februári 
számát. A Gazda évi előfizetési dija 100 lej 
egyleti tagoknak tagsági dijjal együtt évi 
60 lej. Megrendelhető az Erdélyi Gazdasági 

zösen értékesitik bortermésüket. A 
bihardiószegi gazdakör 
aAAAAAA 

- Bókay János megjelenik uj darabjá 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) J elentettük, 
hogy Bókay János, a kitünő iró és szin- 
padi szerző szerdán megérkezett Kolozs 
várra, hogv részt vegyen legujabb vig- 
játékának. A rossz asszonynak utolsó fő 
próbáin. Tudvalevőleg Bókay János 
maga kivánta hogy uj darabja a Vig- 
szinházi előadásokkal párhuzamosan 
kerüljön szinre a kolozsvári szinpadon 
és bár a budapesti szinházak és a szin- 
padi kiadók közötti megállapodás alap- 
ján más városokban csak a pesti pre- 
mier után három hónapra lehet az uj- 
donságokat szinrehozni, 

a Vigszinház ezuttal is készséggel 
járuit hozzá a párhuzamos kolozs- 

vári bemutatóhoz. 
A rossz asszony próbáin Bókay János 
örömmel tapasztalta, hogy az együttes 
a legnagyobb szeretettel és lelkesedés- 
sel készült fel az ujdonságra. Termé- 
szetesen igy is számos igen hasznos 
szerzői utasitást adott a szereplőknek, 
ugy, hogy A rossz asszony 
mindenben az autentikus irói fel- 

fogást fogja visszatükrözni. 

A rossz asszony tudvalevőleg a legna- 
gyobb sikerrel dicsekedhet a Budapes- 
ten az utóbbi időben szinrehozott dara- 
bok között. Napról-napra táblás házak- 
kal megy s a kritikusok egyhangu ité- 
lete szerint, évek óta nem irtak ilyen 
épkézláb, pazar humorral füszerezett, 
korszerü és erőteljes vigjátékot, Jellem 
ző a darab sikerére, hogy a 

bécsi Burgtheater még ebben a sze- 
zonban szinre fogja hozni. 

A rossz asszony remek szinészi alaki- 

m hullámok között lelte halálát. 

Egylet titkári hivatalában, Cluj, Str. An- 
elhatározta, larei Muresan 10. 

AAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Stolnap von A rossz asszony 
bemutatójoa: 

nak kolozsvári premierjén - 

Károlyi Leona 
egy igazi uri gondolkodásu, szigoru, de 
jóságos patricius asszonyt alakit, aki 
nem akarja megérteni, hogy a korszel- 
lem változásával az erkölcsi értékelé- 
sek is megváltoztak. 

Fényes Alice 
egy mai, dolgozó, szegény leányt ját- 
szik, aki szembeszáll ezzel a felfogással 
és öntudatos akaraterejével és becsüle- 
tességével végül is diadalmaskodik, 

Erényi Böske 
ezuttal egy komikus vénkisasszony szere 
pében kivételesen érdekes és nagyvo- 
nalu feladathoz jutott. 

Harmath Jolán 
játsza a nagyasszony leányát, aki any- 
jától csak elveket örökölt, de szivet és 
jóságot nem. 

Mária Éva 
egy szerelméért harcoló, 
cseléd szerepét adja, mig 

Wojticzky Elvira 
egy léha, üres, ugynevezett mai leányt, 

! Paál Magda 
pedig egy pletykáló, gonosznyelvü állam 
titkár-feleséget alakit. 

Nouagy István 
öntudatos, kemény szerelmest, 

Mészáros Béla 
pipogya, megalázkodó főhivatalnokot 
játszik az ujdonságban. 
A jelek szerint A rossz asszony ná- 

lunk is kiemelkedő társadalmi és mü- 
vészi esemény lesz, amelynek a szerző 
jelenléte még különös hangsulyt is köl- 
csönöz. 
Egyelőre öt előadásra van A rossz 

asszony kitüzve. 

elbukott kis 

tásokra ad alkalmat. -- 

Ötven százalékos vasuti kedvezmény 
a kolozsvári vetőmagkiállitásra 

és az EME közgyülésére 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Mindőrökké. (ONeil nagy 
sikerü szinmüve, ötödször.) 

Péntek fél 9: A rossz asszony. (Bóka Já- 
nos legujabb, óriási sikerü vigjátéka, 
a szerző jelenlétében. Főszereplők: 
Károlyi Leona, mint vendég, Erényi 
Böske, Fényes Alice, Harmath Jolán, 
Mária Éva, Paáll Magda, Wojticzky 
Elvira, Mészáros Béla, Nagy István. 
Rendező: Szabados AÁrpád. Premier 
bérlet, 27. szám.) 

Szombat d. u. 4: Jézusfaragó ember. (Ifju- 
sági előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: A rossz asszony. (Másod- 
szor. Rendes bérlet 27. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Sárgapitykés közlegény. 
(26-odszor. Az operett első olcsó hely- 
áras előadása.) 

Vasárnap d. u. 6: A rossz asszony. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Marika hadnagya. (15- 
ödször.) 

Hétfő fél 9: A rossz asszony. (Negyed- 
szer.) 

Kedd fél 9: A rossz asszony. (Ötödször.) 
-- 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, 11 február: Manon. 
Szombat, 12. február: (iskolai 

Rigeolette. 

Vasárnap, 13. február: (este) Manon. 
Hétfő, 14. február: Vig özvegy. 

matiné) 

Reuter jelenti: 
(WIEN.) A voralbergi hatóságok egy 

kommunista organizációról rántották le 
a leplet, mely az utóbbi időben hamis 
francia utlevéllel több személyt csem- 
pészett ki Ausztriából. Ezeket az embe- 
reket azután Perpignanon át Spanyol- 
országba szállitották. 

(BERLIN.) A 78 éves korában elhunyt 
Montgelas gróf gyalogsági tábornokot 
nagy katonai pompával temették el 
Münchenben. 

(KAIRÓ,) A választási agitáció min- 
den képzeletet felulmuló hevességgel 
megindult. A politikai ellentéteknek 
Kazlet Khalafban már 10 halálos áldo- 
zata is van. 

(BUDAPEST.) Omero Formentini 
olasz ügyvivő átnyujtotta Darányi mi- 
niszterelnöknek a Duce fényképét. 

(STOKHOLM.) Dr. Skubl osztrák bel- 
ügyi államtitkár svéd meghivásra egy 
előadás megtartására Stokholmba érke- 
zett 

(ISTAMBUL.) Smyrna környékén a 
napokon át tartó esőzés heves áradáso- 
kat okozott. Több falu lakossága hajlék- 
talanná vált. A kormány megtette a 
szükséges intézkedéseket. 

(PÁRIS.) A gyakori sztrájkok a fran- 
cia vasipart rendkivül nehéz helyzetbe 
sodorták olyannyira, hogy több válla- 
lat az üzemek bezárására gondol. 
(BUDAPEST.) A Magyarországon fel- 

tedezett kőolajtelepek kiaknázását min- 
den valószinüség szerint az European 
Gas and Electrice Corporation veszi át. 
Az erre vonatkozó tárgyalások már 
erősen előrehaladottak. 

(BERLIN.) A letartóztatásban levő 
Niemöller perének tárgyalását, miután 
a lelkész mindhárom védőjétől vissza- 
vonta megbizását, elhalasztották. A bi- 
róság most hivatalból fog védőt kiren- 
delni. 

(BUCURESTI.) Az eltünt Butenco 
orosz követségi tanácsos ügyében meg- 
inditott nyomozás mindezideig nem ve- 
zetett eredményre. A hatóságok ugy vé- 
lik, hogy Butencot mégis elrabolták, 
mert egy Galatiban horgonyzó szovjet 
gőzös tegnapelőtt váratlanul elhagyta a 
kikötőt, holott eredeti bemondás szerint 
tovább kellett volna maradnia. 
. see 

- Sacht távozik a német Nemzeti 
Bank éléről. A Stefani ügynökség je- 
lenti Berlinből, hogy Schacht bankkor- 
mányzó rövidesen távozik a helyéről és 
utódja von Schröder lesz, aki az 1933 

titői szerepet játszott Hitler és a rajnai- 
vesztfáliai nagyiparosok között. 

évi választási küzdelmek során közve- 
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Neva könyvüzlet is 
Sír. Memerandului Ne. 16 

LEVELEZES 

26 éves diplomás mérnök, jólmenő gyár 
tu mlajdonosa, ismeretség hiányában ezuton 

i házasság céljából, megfelelő hozo- 
inyal rendelkező csinos hasonló koru 

urileány ismeretségét. Csak komoly leve- 

„Milliós" 
(8737) 

kiadóhivatal továbbit 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 

Apestol gyógytár Ferdinand 

mellett. 

URAK! Ki lenne hajlandó csinosnak 
"mondott fiatal asszonyt szórakoztatva ro- 
miánul tanitani, az irjon „Arva vagyok" 
jeligére a kiadóba. Kalandorok kimélje- 
nek. . (8727) 

ADÁSVáÉTE 

ÉKSZEREKET, fosakat (akár törött ál- 
Japotban), gyémaánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj. 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 113) 

AKI magánházat, bérházat, birtokot, 
vagy bármit eladni, venni, bérelni, bérbe- 

keresse fel Popovics irodát. Str. 
Dacia 4. (3572) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün- 
feld. Str. Reg. Maria 14. (8590) 

SELYEMHARISNYA-LERAKAT Duba- 
larilor-ucca 9. alól elköltözött közvetlen 

Francisc David-ucca 10. 
szám alá udvarban, hol továbbra is fél- 
árban 

ELADÓ sürgösen uj ház betegség miatt. 
Szoba, konyha, előszoba, speisz, üzlethelyi- 
ség és betonpince 140.000 lej. Cim a kiadó- 
ban. (8748) 
FORGALMAS helyen jól bevezetett 

vendéglő átadó. Cim a kiadóban. (8750) 
BODEGA vagy kisebb üzletberendezés 

eladó. Str. Vasile Lupu 3. (8750) 
ELADÓŐ két ruhaszekrény, bordó plüss 

szalongarnitura. Str. Avram Iancu 24. 
szuterin. (8740) 
BEVEZETETT jóforgalmu kocsma és 

trafiküzlet elutazás miatt átadó. Cimeket. 
„Elutazás" jeligére. (8741) 
EGY kombinált, fényezett dió uriszoba 

eladó. Str. Plugarilor 10. (3717) 
UJ polituros keményfa háló Str. Petru 

Rares 10. eladó. (P 7309) 
KEÉT ágy sodrannyal eladó Str. Gen. 

Poetas 22. (3720) 
ELADÓ 20 darab melegágyra való rá- 
más ablak. Str. Regalá 56. Keresek egy 
kertészt, kertgondozásra bizonyitványok- 
kal ellátva. Értekezni: 

(3722) 
KITÜNÖ befektetés. Eladó Cluj köz- 

pontjában egy uj modern bérház 10 száza- 
lékos jövedelemmel. Cim a kiadóban. 

(3724) 

KEVESET használt csukott autót meg- 
vételre keresek. Részletes ajánlatoka 
„Autó" jeligére kérek. (3725) 

KEVESET használt bicikli olecsón eladó 
Str. Márásesti 50. (8728) 

ELADÓ nagy füszerberendezes Calea 
Rezgele Ferdinand 67. Edelheit. (8731) 

AÁLLAMPOLGARSAGI any iyakonyvi ki- 
vonatok, adóvallomási ivek, cég- és sze- 
nélyzet bejelentők, bérszerz ödések hiva- 
talos kiadásban kaphatók ANCA könyv- 
kereskedésében. Str. Regina Maria 43. 

(8754) 

KOMBINALT szekrény, gyönyörü jutá- 
nyosan eladó. Cim: Calea Regele Ferdi- 
nand 3. cukrászda. ( P 7320) 

BENZINMOTOKR cca 6 lóerős mesvétel- 
re kerestetik. Teleion: 29-22. (P 7319) 

HAÁZSONGÁRDBAN eladó négy gyü- 
mölcsös parcella, egyben vagy külön. Cal 

árusitják a selyemharisnyákat. Motilor 45. (Dohánytőzsde). (P 7318) 
(E 7294) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11 II. em. 3 (P 7144) 
ELADÓ jakatosmühely berendezés, mely 

áll 1 furógép, 1 villanymotor 1 és fél HP, 
Aranszmisszió, köszörü, fujtató stb, min- 
den elfogadható árban. Cim a kiadóban. 

(8627) 

ÖCSKARUHAKAT a legdrágábban ve- 
szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- 

(8634) 

WERTHEIM pénzkassza eladó. Cal. Reg. 
Carol 6. Büdinél. (3660) 

ALLAST KERES 

DIAK román órákat ad magánszemé- 
lyeknek, diákoknak és diáklányoknak, 
minden tantárgyat tanit, szerény feltéte- 
lekkel, Bava Novac 1. (8650) 

SZAKACS cukrász alkalmazást keres 
nagy háztartáshoz, helyben, vagy esetleg 
vidékre is. Cimeket „Szerény igényü 8733" 
jeligére a kiadóba kérek. (8733) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lej réez 
rolhat női, férfi e ge véte 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. 

Telefon: 18-25. 

EGY füszerberendezés teljes felszere- 
lésbel eladó. Érdeklődni: Str. Cipariu 11. 

(8677) 

ELADÓ Tárgumures Marosvásárhelyen 
egy régi beretei jó vendéskörü férfi és 
n fodrászüzlet központban elköltözés 
n tt elcsón, azonnal. Cim: Zsigrai Gusz- 

Str. I. G. Duca 5. Targumures. (T127) 

Ur edem komplett konyhaberendezés 
sürgősen eladó. Str. Marasesti 55. (8712) 

ELADÓ 1 lóerős Ganz villany motor. Str. 
Clósca 8. Telefon: 30-44. (8698) 
OCSKA ruhákat veszek és eladok, Str. 

Dubalarilor 10. (8588) 

RÁDIÓ 4 lámpás hálózati sürgősen el- 
idó. Str Cicio Pop 98. (Pata) t87834) 
ZONGORA bécsi 7000 lejért sürgősen el 

adó. Sír. Poaris 4. (8742) 
EGY egész űj árarnvonaias sötétkék 

gyermekkocsi olcsón eladó. Calea Decebal 
10. (8744) 
VESZEK konverzió alá esett Albina 

pénzintézeti betétkönyveket. Ajánlatokat: 
.Ronverziós adós" jeligére a kiadóba ké- 
rek. , (3747) 

ALLAST KAPHAT 
UÜGYNÖKÖK, jómegjelenésüű egyének 

(nők is), jó, állandó keresethez juthatnak 
kedvező feltételek mellett. Timisoarai Se- 
gélyző Egyesület, Cluj, Str. Iuliu Maniu 2. 

(T126) 

MINDENES felvétetik. Str. Regina Ma- 
ria 53. Eldorádó étterem. (8714) 

MEGBIZHATÓ urinőt keresek haázveze- 
tőnőnek vidékre. Cim a kiadóban. (V 8623) 

ROMÁNUL is jól tudó német nevelőnőöt 
keresek Metianu őrnagy. Str. Marzescu 14. 

(8746) 

OÖONALLÓAN dolgozni tudó kárpitosse- 

Str. Regalá 56. sz./ 

FOGORVOSI rendelőbe 
keresek. Str. Memorandului 3. ( 7321) 

FIATZ agilis utazót keresek Ajánla- 
tokat: „Mellékcikk" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (P 7322) 

aszisztensnőt 

ULÖNFELEK 

Bükkfa öle 970 
Primária dohánytőzsdében. (8616) 

TÖBE nyelvet Diró, tökével rendelkező 
partnert pár éves autóutra keresünk. Cim 
a kiadóban. (8605) 

20.000 LEI kölcsönt keresek sürgősen 
ingatlan fedezettel. Közvetitőt dijazok. 
Ajánlatot „Ingatlan fedezet' cimen a 
kiadóba. (2649) 

EGY-KET tanitványt felvesz Boté koz- 
metika. Cal. Regele Ferdinand 34., II. 

(8636) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyaget is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(7392) 
SrPANYOL nyelvre rövid idő alatt garan 

cia mellett tanitok. Érdeklődni: „America- 
Latina a kiadóba. (8599) 

Halló!! Halló!! 
A volt Tempo helyisé- 
gében megnyilt a 

„SFINX" divatáruuziet 
ahol női és férfi divat 
áruk mellett egy dusan 
felszerelt RÓVIÍDÁRU 

készlettel is rendelkezünk!!! 
Tekinise meg olcsó Mira- 

kati árainkat! 
Próbavásárlásnál meg- 
győződik olcsó és szolid 
kiszolgálásainkról! 
............. 

ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 
Ernyőüzemben, Cal. Reg. Ferdinand 3. 
udvarban. (8743) 

MENNYASSZONYI fátyolok kiköl- 
csönzésre kaphatók. „Dahlia" műüvirágsza- 
lonban. Cal. Reg. Ferdinand 5. emeleten. 

(8738) 
ELADNAÁM, vagy kölcsönt vennék fel 

10 ezer lejt három hónapra, egy Buschel 
saxofonra és egy finom mestercsellóra. 
Kétezer lej kamatot fizetek. Cim a kiadó- 
ban. (8729) 

KÁVEHÁAZI és ettermi engedélyem van, 
belváros területén helységem is van, tel- 
jesen berendezve, pénzes társat keresek a 
megnyitáshoz. „25-30 ezer" jelige alatt 
ajánlatokat a kiadóhivatal továbbit. (8730) 

BALI virámodellek legolcsóbban besze- 
rezhetők Dahlia müvirág szalonban. Cal. 
Regele Ferdinand 5. (8739) 

KIADÓŐ lakások: szoba, konyha, élés- 
kamra, előszoba március l-re. Külön szo- 
ba és egy műühelynek való szuüterinhelyiség 
azonnalra. Str. Paris 34. (88657) 

SZUTERIN világos, vizvezetékkel zajta- 
lan üzemnek azonnalra kiadó. Str. Me- 
morandului 6. (P ? 7300) 

KAPUALATTI világos nagy szoba üz- 
letnek, zajtalan üzemnek azonnalra ki- 
adó. str. Memorandului 6. ( 7301) 

4 SZOBAS emeleti lakás teljes komfort- 
tal, nagy verandával, parkirozott udvaron 

(8621) 

keresek román, magyar nyelvtudással Uj- 
ságiró Klub. (T 128) 

KENYER kihordót keresek garanciával n 
részletes ajánlatot kérem a kiadóba. „Ke- 
nyér" jeligére. (8718) 

BETEG urinő mellé keresek jólelkü 30- 
40 év körüli nőt, aki lakás-élelmezés s 
valami fizetés ellenében ellátná körülötte 
a teendőket. Jelentkezni lehet naponta 
11-ig Str. Iuliu Maniu 6., félemelet 2. sz. 

(8723) 
TANULOÓFIU füszerüzletbe vidékre 4 

középiskolával felvétetik keresztény család 
nál teljes ellátással. Románul tudók előny 
ben. Cim: Szenkovits, Str. Rudeanu 16. sz. 

(8728) 
FIATAL házaspárt keresek házmester- 

nek. Lakást, fizetést adok takaritás elle- 

gédet felveszünk. Jelentkezni: Premier, május 1-ére kiadó. Str. Ilie Mácelar 20. sz. 
Cluj, Str. Anton Pan 6. (T 129) ] 
ÜGYES, megbizható ruhatárosleányt KIADÓŐ Str. Pasteur 16. május i-től két 

szoba, konyha, komtfortos lakás vetemé- 
yes virág és gyümölcsöskerttel. Értekez- 

: Str. Iuliu Maniu 27. (8628) 

SZÖBA, konyha, fürdőszobás, nagyon 
szép urilakás május 1-ére kiadó. Strada 
Fántánelei 69. sz. (3598) 

KIADÓ kisebb üzlethelyiseg P. Uni- 
rii mellett forgalmás helyen. Str. Matei 5. 
Portásnál. (T1230) 
KIADÓ két szoba komfortos emeleti 

napos sarokház P. Unirii melett. Str. Ma- 
tei 5. portásnál. T131) 

KIADÓ március 1-től elköltözés miatt 
2 szobás fürdőszobás komfortos napos, ker 
tes emeleti lakás. Str. Tebei 2 Grigorescu 
uti negyed. (8735) 

KÉT szoba, konyha teljes komforttal 
Grigorescu elején május 1-te kiadó. Érte- 

nében. Szerelő előnyben. Jelentkezni lehet 
1-3-ig. Gombos, Str. Bratianu 45. (8732) 

kezni: Harkó szabó. Str. Iuliu Maniu 4. 

(8745) 

H éyfelyam, 1938 FEBRUAR 11. 
BUTOROZOTT szoba fürdőszoba hasz- 

nálattal nő részére kiadó. Str. Matei Ba- 
sarab 8. (8715) 
SZOLID nő olcsó lakást kaphat. Izsák 

József, Str. I. G. Duca 8. (8716) 
KIADÓ május i-ére Str. Maiorescu 28. 
szám alatt egy 2 szobás és egy 3 szobás 
komfortos lakás kerttel. Megtekinthető 
délután 47-ig. Értekezni lehet Str. Sin- 
cai 15. sz. (87189) 

1 SZOBAS, hallos különánő kerttes villa 
május 1-ére kiadó. Értekezhetni: sStr. An- 
drei Muresan 51. (8620) 
ÜUÜZEMI és raktári helyiségek kiadók. 
Str. Anton Pan 6. (8705) 
FÖLDSZINTEN világos szoba mosdóval 
és uccai kirakattal irodának vagy üzlet- 
nek kiadó. Str. Memorandului 1.9. (P 7324) 
KÖZPONTBAN elegánsan butorozott 

szoba azonnalra kiadó. Cim a „Novában 
(P 7323) 

LAKÁST KERES 
2-3 SZOBÁS lakást keresek május l- 

re. Cimeket „Urilakás" jeligére kiadóba 
kérek. (P 7303) 
CALEA Regele Ferdinandon vagy köz- 

vetlen közelében keresek 1 szoba kony- 
hás vagy 1 nagy szobás lakást márciusi-re. 
Cimeket a kiadóhivatalba kérek „Világos- 
napos" jeligére. (8736) 

A 

Medem lakást 

csakis jó házban 4 ezoba, 
hall, konyha, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekkel lehető 
leg erkéllyel központban 
vagy annak közelségében 
azonnalra vagy legkésőbb 
március elsejére keresek. 
Ajánlatok „Romigefa" Ba- 
ver lerakat, Calea Mofitor 
18. cimre kéretnek. 

G 

kenzsTETIK május i-re 2 szoba hall, 
vagy 3 szobás komfortos, kertes lakás bel- 
városban. Str. Eminescu 7. Tel..36--22. 

Mozi 
sSELECT MOZGÓ: Csütörtök, péntek, szom 

bat, vasárnap: Hajnalhasadás. Anna- 

bella, a közismert francia müvésznő 
első amerikai filmje, Gyönyörü ren- 

dezéssel, meginditó tartalommal. A 

férfi főszerepben: Henry Fonda 

URÁNIA MOZGÓ: Csütörtök, péntek 
szombat, vasárnap: Bolondok szállo- 
dája. A szezon egyik legjobb bécsi 

e... 

vigjátéka. Főszerepben: Paul Hörbiger, 
Trude Marlen, Hans Moser. 

EDISON MOZGŐ: Csütörtök, péntek. 
szombat, vasárnap: A szezon legna- 
gyobb filmje. I: Port Arthur. Főszerep 
ben: Adolf Wolbruck (a Strogott Mi- 
hály főszereplője). II. Stan és Bran 
mint skótok. III. Uj világhiradó. - 
Micki Maus. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Leányintézet 
Főszereplők; Attila Hörbiger, Leopol- 
dine Konstantin és Angela Sallocker. 
Rendezte: Bolváry Géza. 

ROYAL MOZGŐ: -u ze ouu0f jezekiA 
diánok. Cowboy film. Georg OBrien- 
el a főszerepben. 

MUNKAS Mozcó: I. A pétervári kém. 
Orosz kémdráma. Fősz. Renate Müller 
és Georg Alexander. - II. Szökik a 
Menvasszony Társadalmi film sláger. 
Fősz.: Robert Young és Evelin Ve- 
nable. - III. Journal. Szombat, febr. 
12-én bál miatt nincs előadás. 

- Játékosértekezlet a KAC-ban. 
Pénteken este a KAC klubhelyiségében 
fontos értekezlet lesz az összes játéko- 
sok bevonásával, akiknek pontos és 

feltétlen megjelenését ezuton is kérik. 

Ugyanakkor fog bemutatkozni az uj in- 
téző is, A KAC első csapata egyébként 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor össze- 
méri erejét az Echo csapatával. 
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LÖ IZETÉSI ARAINK: 

135, egy hónapra 45 lei 

: Hogy történt, hogy ma felesé- 
zokásos szinlelt ájulásából olyan 

ar eszméletre tért? 
Mert igy szoltam félhangosan: 

„Csodálatos, hogy a nők ájultan tiz év- 
el ősebbnek látszanak a koruknál. 

Elsejére felmondom a szobát. 
Demiért akar elmenni uram? Nem 

eg a szoba? 

Ige kérem. Amikor nehány hó- 
nagpal ezelőtt idejöttem, kikötöttem, 

em foz averni 

et Kesenem k 
m pelpám .. 

ZALON SARKÁBAN 
Fiatallány: Mire gondol most, Ede? 
Ui rló: Amire maga, Jucika. . 

aj, ha megteszi, akkor sikitok. 

de nincs 

yóogy 
hó 5-én reggeltől 12-én reggelig a követ 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgá álatot; Lukács utóda, Memoranau- 

ar. Olariu, Regina Maria-ucca; 
Regele Ferdinand-ut és dr. 

u Cipariu-ucca 
Időjárásjelentés, A bukáresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Csökkenő 
le nyomás váltakozó égboltozaát, szél, 
esö kelő hőmérséklet éjszakat fagy. 

a már Nagy és Kiss. 
egjobb. szabó mindig Tischi 

s isch idés 
E rada luliu Maniu 6 szám. 

égemaherceg és a kenti herce- 
ai nár résztvesznek a görög király nagy 
bátyjáhak temetésén. Belgrádi jelentés 
szelint Pál jugoszláv régensh rceg, va- 
Jamint a kenti hercegi pár utnak in- 
dullak Athénbe, hogy résztvegyenek 
Miklós hercegnek, a király nagybátyjá- 
fal temetésén 

Pénzügyi főtisztviselők uj becsz- 
urel Pop pénzügyi vezérfelügyelő 

körábban Kolozsváron, majd Ma- 
tárhelyen müködött, mint vezér- 

,ismét városnukba helyezték. 
pénzügyigazgató, ki eddig a 

svári beszedési pénzügyigazgató- 
ét vezelte, pénzügyi felügyelői mi- 

nőségben átvette a eluji pénzügyi fel- 
ee ség vezetését 

Bonyodalmak a Niemüller-per 
tárgyalásán. Berlinből jelentik: A Nie. 
muülleréper tárgyalásán a vádlott három 
védője között nézeteltérések merültek 
fel és ezért az államellenes izgatással 
vádolt lelkész, akine kügyét továbbra 
is zárt ajtók mellett tárgyalják, védői- 
től visszavette a megbizatást. Niemüller 
ezentül maga szándékszik ellátni a vé- 
delméet 

ezerint a szigetország területén ez év ja- 
nuáriának közepén 1,827.607 munka- 

megfelelő időszakához viszonyitva pe- 
áig 195.000 főnyi emelkedést jelent. 

évre 500, félévre 260, megyedévre 
Cibles-ről, szebbnél-szebb képekkel ismer- 

Ba járól jelentik: Az itteni törvényszék 

lott egy Csáki Sándor nevü érsekcsa- 

vágódott. a 
! foglalatu sorompó kettétört. A biróság szobaur igy szól a lakásadónőhöz: 

lő tárgyalás lefolytatása után 

Talán valami baj 

olyan szobára van szükségem, akol 

. albán király 

rtárak Folyó t 

végrehajtott, hánem megkisérelt csem- 
pészésről ván szó. E felmentő itélet el- 

4sza nem tesz megkülönböztetést a meg- 

... 

Angliában. Londoni jelentés szerint 
január végéről összeállitott kimutatás 

mélküli volt, ami a december 13-iki lét. 
számhoz képest 162.200, a mult év 

Vetitettképes előadás. Folyó hó 11-én, 
péntekn este 8 órai kezdettel folytatja az 
Erdélyi Kárpát Egyesület vetitettképés elő 

adássorozatát a Ref. Leánygimnázium fizi- 
katermében, (Bratianu 24. ), mely álkalom- 
mál dr. Parády Ferenc tart előadást a 

tetve azt. 
- EBotond, 1938-ban. A magyarországi 

nagyon érdekes ügyet tárgyalt. A vád- 

nádi parasztlegény volt, aki hatalmas 
testi ereje miatt került a vádlottak pad 
jára. Csáki Sándor egy őszi napon két- 
lovas kocsijával igyekezett Érsekcsa- 
nádra. Mikor át akart menni a vasuti 
sineken, nem vette észre, hogy éppen 
akkor eresztették le a sorompót. A so- 
rompó a lovakat nem érte, hanem neki- 

legény mellének, mire a vas 

közveszél es rongálás miatt vonta fele 

C kit a ti eázta itélte, de az ité- 

JoE srEri 
Közel 2 miáiló munkanélküli v van 

....... 

telü balesete, Atthénből jelentik: Clous 
ten, a hires angol repülőt, tegnap ami- 
kor Ciprus szigetén Nicoseben le akart 
szállani, szerencsés kimenetelü baleset 
érte. Clouston Adanából jövet Anglia 
felé igyekezett, hogy ujabb repülőre- 
kordot állitson fel, eközben az itteni le- 
szállásnál gépével felborult A gép a be- 
következett robbanás miatt teljesen el- 
pusztult, Clouston és kisérője azonban 
ésodálatos módon sértetlenek maradtak, 

- Letartóztattak egy spanyol márkit 
Franciaországban, Baynonéból jelentik: 
Ortega márkit, a biaritzi spanyol koló- 
nia egyik legismertebb tagját, aki nem- 
régiben látogatást tett Spanyolország- 
ban, közvetlenül a hazatérése után le- 
fartóztatták, biarritzi villájában pedig 
házkutatást tartottak, azután megkezd- 
ték a kihallgatását. Ortega letartózta- 
tása a franciaországi spanyolok körében 
óriási feltünést keltettt 

- Tarka kenyér. Egy manchesteri 
nagy élelmiszerüzem ujabban piros, kék, 
zöld, sárga és egyéb szinü kenyereket 
süt, A szines kenyerek divatja rohamo- 
san hódit és a háziasszonyok éstélyeik- 
re olyan kenyeret rendelnek, amelyek 
szine összhangban áll az ebédlő fali 

. Appényi! Geraldine hercegnő 1 lesz. 
Tiránai jelentés szercint Achmed Zog 

menyaseszonyát, Apponyi 
Geráldine érötnöt herce esnét rangra 
emeli 

Eidekes cselnpeszési ügy a biróság 
. Érdekes esempészési ügyben dön- 
ek a felső biróságok. A temesvári 

tö rényszék az 1926. évi amnesztia- 
törvényben foglalt intézkedések alap- 
ján amnesztiában részesitette C. Tataru 
vámiroda tulajdonosát- A törvényszék 
itélete ellen a pénzügyminisztérium a 
temesvári táblához felebbezést adott be. 
A tábla kimondotta, hogy a Tataru el- 

nem pénzügyi jellegü és igy nem esik 
amnesztia alá A temesvári törvényszék 
az ügy ujratárgyalásánál telmentette 
Tatarut, arra hivatkozva, hogy nem 

len a pénzügyminisztérium ismét feleb- 
bezéssel élt, A temesvári tábla kimon- 
dotta, hogy a vámtörvény 192-ik szaka- 

kisérelt, vagy végrehajtott csempészés 
között és az ügyet ismét visszaküldöt- 
tea törvényszékhez a büntetés kiróvása 
végett. 

- Sztrájk az angol légügyi iparban. 
Londonból jelentik: Az angol légügyi 
iparban általános sztrájk fenyeget A 
havilondi és más üzemekben a sztrájk 
máris megkezdődött, A viszályt tárgya: 
lásokkal mést akarják elintézni. 

- Vasuti merénylet Belgiumban. 
Brüsszeli hiradás szerint, tegnap este 
a Brüsszel-Páris Rapid ellen merény- 
letet kiséreltek meg. Arbissel közelé- 
ben ismeretlen tettesek gerendákat 
raktak a sinekre. A nagy sebességgel 
robogó vonat azonban félrelökte a ge- 
rendákat az utból, de közben a moz- 
dony megsérült. 

-A róm. kath egyházmegyei tanács 
ülése. A róm. kath. egyházmegyei ta- 
nács dr, Vorbuchner Adolf püspök és 
dr. Gyárfás Elemér világi elnök veze- 
tése mellett most tartotta februári 
igazgató-tanácsi ülését a folyó. ügyek 
letárgyalására. A gyülés határozataiból 

Bécs legnagyobb sikert ért filmujdonsága! 

aintézi 
Bolváry Géza ragyogó rendezése 

Főszereplék: Attila Hörbiger, Leopoldine Konstantin és Azgel 
vé Sallocker, - Müsor előtt: 

len kimondott itélet nem büntető. ha- 

kárpitjával, vagy a vendégek ruháinak 
szinévei. 

SZENZACIOJA: 

A lezui abb világhiradó, 

- FRAN CIA POSTASZÁLLITÓ RE- 
PÜLÖGÉP BORZALMAS PUSZTU- 
LÁSA. Párisi hiradás szerint az Ajaccio 

és Tunisz között közlekedő postarepülő 
gép tegnap reggel 90 kilométeres se- 
bességgel haladva rejtélyes körülmé- 
nyek között irányt változtatott és neki- 
csapódott egy épülő falnak. A benzin- 
tartályok felrobbanása miatt a gép lán- 
gokba borult és elpusztult, Tizennégy 
utasából nyolc a lángok között lelte 
halálát, mig hatot sulyos sérülések átán 
megmentettek A vizsgálat folyik. 

- Titokzatos merényletek Bécsben. 
Az elmult éjszaka a bécsi rendőrség 
riadó készültségbe helyezkedett. Az 
ügy előzménye az, hogy kedden éjsza- 
ka titokzatos Célokkal ismeretlen egyé. 
nek mintegy 100 nyilvános távbeszélő- 
állomást tönkre tettek. A nyomozás 
a rejtélyes merénylet ügyében teljes 
eréllyel folyik. 

- AIl Capone megőrült. Newyorki 
hiradás szerint, Al Capone, a hires 
gansztervezéren a fegyházban az őrült- 
ség jelei mutatkoznak, s ezért kény- 
szerzubbonyba rakták és az elmegyógy- 
intézetbe szállitják. 

- Grönland felé sodorja a tenger a 

jégtáblán rekedt orosz tudósokat. Os- 

lóból jelentik: Az orosz sarki expedició 

vezetője, Paparin, jelentette szikratáv- 
irón, hogy azt a jégtáblát, amelyen 

megrekedtek, a tenger Grönland felé 

sodorja, amelynek partjait, máris vilá- 

gosan látják, 

- TÜMEGGYILKOST LEPLEZTEK 
LE BELGIUMBAN., BErüsszelből jelen- 
tik: Weimannhoz, a nemrég elfogott 
francia tömeggyilkoshoz hasonló em- 
berbestiát lepleztek le Belgiumban 
Eduard Bon személyében, aki Anwers- 
ben megölte Julia Kempenert, pe 
Berthe Petit korcsmárosnőt, mig az éj- 
szaka azt vallotta be, hogy több könnyü 
erkölcsü nőt is meggyilkolt. Bon felesé- 

kifolyólag táviratban üdvözölték Pius 
pápa őszentségét megkoronázásának tel 
zenhatodik évfordulója alkalmából. 

gét bünrészesség gyanujával szintén le- 
tartóztatták, mert különféle, az áldo- 
zatokhoz tartozó ruhákat és tárgyakat 
találtak nála. 

Az angol repülő s szerencsés kimene 

PAp 
ÁRNYÍMÁBAN 
- Tene törődj evvel. 

fogja. Öltözzön be, kés szüljön fel, mert 
nincs egy árva soum se... És még ma 
keresni akarok. Siess!... 
Íítt sétálok fel-le... Szervusz. 

Débé elrohant, Jules pedig nyugodt, 
szórakozott arccal sétálgatott a Bois fái 
alatt. Sokszor viszketett az arca, egy- 
szer tüsszentett is egy hatalmasat, dea 
világért elő nem vette volna hátra fett 
kezeit, hogy megdörzsölje a bőrét, vágy 
Zsebkendőt használjon, de szerencsére 
a Boisnak ezen az elhagyott részén alig 
járt valaki, igy hát nem tünt fel sen- 
kinek a Konokul hátra tett kezekkel: se 
tálgató férii 

VI. 

Débének szerencséje volt. Szeplős 
Pierrét éppen otthon találta, amint a 
meleg, nyári délutánban elernyedve he- 
verészett és egy világhirü detektivre- 
gényt olvasott, Szeplős szerette a detek 
tivregényeket. Nem azért, mintha bár- 
mit is tanulhatott volna az erőszakolt 
bonyodalmas bünesetek szövevényes for 
dulataiból, hanem, hogy ceruzával a ke- 
zében széljegyzetekkel lássa el a re- 
gényt és pontról-pontra kimutassa, hol 
követi el az iróasztal mellett fantáziáló 
bünügyi regényiró a képtelenebbnél- 
képtelenebb hibákat, a vad logikátlan- 
ságokat és lehetetlen fordulatokat. 
Ilyenkor mindig tanárnak érezte ma- 
gát, aki leckézteti a bünügyből vizsgá- 
zó regényirót és a végén valamennyit 
elbuktatta, Mert Szeplős bölcsen tudta, 
hogy az élet sokkal egyszerübb és ép- 
pen ezért sokkal bonyolultabb, mint a 
regény, Szentül hitte, hogy a legegysze- 
rübb esetek a legnehezebben kibogoz- 
hatók, ha a büncselekmény rekons- 
iruálásában nem is, de a tettes kinyo- 
mozását illetőleg minden bizonnyal. Az 
volt a felfogása, hogy minél több kom- 
plikáció van egy ügyben, annál több 
támpont áll a rendőrség rendelkezésére 
a tettes személyét illetőleg, ennélfogva 
őszintén utálta a bonyolult nagy ese- 
teket és sokkal szivesebben foglalkozott 
sima, egyszerü kis ügyekkel. Amikor 
Débé belépett hozzá, letette a kékfede- 
les regényt és kiváncsian állt fel. Débé 
halkra fogott hangon szólalt meg: 

- Nincs senki a közelben, aki meg- 
hallhatná, amit mondok? 

Nincs - felelte Szeplős. Nyugod- 
tan beszélhetsz. Mi ujság? 

-Jules küldött. 

- Kint van? - kapta fel a sejét Szep 
lős a cigarettás dobozról, - Már me- 
gint?.. 

- Már megint. Meghibbent ma dél- 
után 
- És mit üzen?... Hol van? 

szerszámot kér, A kezén van a bilincs. 
Sürgős.. 
fTe vezetsz hozzá? - kérdezte Szep 

lős és kihuzott egy szekrényfiókot ahon 
nan barna irattáskát vett elő, - Ponto. 
san tudod hol találom? 
- Tudom... 
-Várj egy kicsit. Rögtön mehetünk. 

Mást nem üzent? 

- De igen... Hogy teljes felszerelés 
sel gyere. És öltözz be. 
Öiltözzek be? - csodálkozott Szep 
- öltözzek be? Előtted? És. ugy 

engek Megbolondult az a Jules? 
- Nem hiszem . De én vezetlek 

oda... Tehát együtt kell mennünk. 
És akkor előttem kell beöltöznöd. 

(Folytatása következik.) 

. Majd ő tudni 

- A Boisban. Vágó vagy fürészelő 



Szombaloen temetik Miklés 
törögs herceset 

(ATHEN.) A napokban elhalt Miklós 
görög herceget, a király nagybátyját 
szombaton temetik A temetés pazar 
pompa között megy végbe. A holttestet 
bebalzsamozás után diszes ravatalra 
helyezték és az elé állandóan óriási tö- 
megek járulnak A temetésre számos 
külföldi előkelőség és fejedelmi sze- 
mély érkezett ide köztük Pál jugoszláv 
ormányzó-herceg, Marina hercegnő és 
mások, akiket György görög király kü- 
lén kihallgatáson fogadott. 
e 

GYÜLÉST TARTANAK VASÁR- 
NAP A NYUGDIJASOK. Folyó hó 
13-án, vasárnap délelőtt a vármegye- 
báza disztermében gyülést tartanak a 
Nomániai Nyugdijasok Szövetsége ko- ; 

gysorozatán a nyugdijak egységesi- 
tése és egyéb sérelmek orvoslása szere- 
pelnek. 

- A Iilmtechnika csucsteljesitménye 
a Port Arthur cimű sláger kémiilm, 
melynek főszerepét Adolf Wohlbruch 

a Strogoff Mihály felejthetetlen fő- 
szereplője - alakitja. A filmet mától 
vetiti az Edison mozgó. 

STÖLZ KÁROLY HALÁLA. Ko- 
lozsvár magyar társadalmát ismét su- 

s veszteség érte. Stozl Károly nyu- 
aalaázolt vasuti felügyelő 68 éves ko- 
iban váratlanul meghalt. Halálát leá- 
nyai, közöttük Stolz Hilda, az európai 
hirü müvésznő és Pap Istvánné, Pap 
István felügyelő felesége gyászolják. 
Temetése szombaton lesz a köztemetői 
kápolnából. 

A KISANTANT-SAJTÓBIZOTT- 
SAG VACSORÁJA. A kisantant-sajtó- 
bizottság tegnap este Svihovskinak, a 
csehszlovák bizottság elnökének tiszte- 
letére vacsorát rendezett és a vendéget 
A Sandulescu, az Ujságiró Szindikátus 
elnöke köszöntötte. 

- BUKARESTBEN ÉJJEL IS FOG- 
NAK JARNI A VILLAMOSOK. Braes- 
cu bukaresti főpolgármester felszólitotta 
a fővárosi villamostársaság igazgatósá- 
gát, hogy a főutvonalakon a külföldi 
nagyvárosok mintájára az éjszakai 
órákban is járassa a villamosokat. Ha- 
sonló felhivást intézett az autóbusz- 
társaságok igazgatóságához is. 

- Stan és Bran ma az Edisonban, 

REPÜLÖSZEREN CSÉTLENSEG 
PIPERÁBAN SZERENCSÉS KIMENE- 
TELELL. A piperai repülőtéren Ale- 
xandru Dumitrescu repülőparancsnok 
repülőgépe 50 méter magasságból lezu- 
hant a fokozott sebesség következtében. 
A gép eközben erősen megrongálódott, 
de a pilóta esodálatos módon sértetlen 
maradt. : 

- MEGLOPTA A HALÓTÁRSA. 
Gidáli László marosvásárhelyi keres- 
kedő. aki napok óta városunkban tar- 
tózkodik, ma reggel megjelent a főka- 
pitányságon, ahol az ügyeletes rendőr- 
tiszt előtt bejelentette, hogy az éjszaka 

yamán rejtélyes módon eltünt a Vik- 
toria-szállodai lakásából 2000 lej kész- 
pénze. A károsult kereskedő gyanuja 
egy Zodik Eugen marosvásárhelyi fia- 
talember ismerőse ellen irányul, aki az 
éjjel nála aludt és reggel eltávozott 
anélkül, hogy tőle elbucsuzott volna. A 
rendőrség bünügyi osztálya az ügybern 
meginditotta a nyomozást. 

- Mussolini fia világkörüli repülés- 
re készül. Rió de Janeiróból jelentik: 
A sikeres Oceán-repülést lebonyolitó 
Mussolini Bruno, a duce fia, Rió de Ja- 
neiróból közelebbről visszatér Rómába, 
ahol azután egy világkörüli repülést 
fog kidolgozni, majd megvalósitani. 
- Allami ellenőrzés alá vonják a tö- 

rökországi zsidó iskolákat. Ankarából 
jelentik: A török kormány elrendelte, 
hogy az ország területén eddig állami 
felügyelet nélkül és önkormányzattal 
rendelkező zsidó iskolákat állami ellen- 
őrzés alá vonják. 

ári cssoportjának tagjai. A gyülés 

Ismereten re 

a fCepitala irja: 

Semmiképpen sem 
kat - evés a kilátás a 
megteremtésére - 

lyeket a jövőben 

(BUCURESTI.) A Capitala jelentése 
szerint a tegnap esti minisztertanács 
a kormány több tagjának távollétd 
miatt maradt el és azt valószinüleg 
szombaton fogják megtartani, amikor 
is az általános politikai helyzet, illetve 
a választással kapcsolatos rendfentartó 
intézkedéseket fogják megbeszélni. 

ANGLIA TÖKÉT KINÁL 
A KÖZMUNKÁAKRA 

A lap arról értesül, hogy 
külföldről, különösen Angliából 
nagyarányu tökebefektetést kinál- 
nak fel a kormánynak különböző 
közmunkák elvégzésére. A kérdés 
nagy fontosságára való tekintettel 
ezt az egész ügyet a leggyorsabban 

le fogják tárgyalni. 

UJ SZAKBIZOTTSAÁG 
A kormánytervekkel kapcsolatosan 

jelenti a Capitala, hogy Banu egészség- 
ügyi miniszter egy szakbizottságot ne- 
vezelt ki, amely a jövőben gyógyszer- 
tári és drogueria engedélyeket kizáró 
lag csak keresztény állampolgároknak 
fog kiszolgáltatni. Természetesen ugy, 
ha az illetők az előirt feltételeknek 
egyébként megfelelnek. 

A CAPITALA ÉRDEKES CIKKE 
- A VÁLASZTÁSI KILÁTÁ- 
SOKRÓL 

A lap, amely egyben jelzi, hogy Istra 
te Micescu külügyminiszter Romanati- 
megyében lesz listavezető, : 

érdekes cikket ir. Ebben az általá- 
nos politikai helyzettel és a válasz- 
tási kilátásokkai foglalkozik. Első- 

Március 2.-ika dönteni fog a ! 
puoliftikai holyzoet tekintefében 

looják elhalasztani a választáso- 
a demokrata ellenzéki front 

vógyuszertár és dre 
csak keresztény 
kaphatnak 

guéria engedé- 
állampolgárok 

törekvések ellen irányulnak. A 
liberális párt elnöke a jobboldal el- 
gondolásaival szemben az ellenzéki 
pártok koalicióját szeretné valami- 
lyen alakban létrehozni. Ez azon- 

ban nehezen megy. 
Maniu ugyanis szivélyes várakozási ál- 
láspontra helyezkedik a vasgárda tö- 

általában tartózkodók, 
a kormány pedig nagy derülátással 
tekint a március 2-iki választások 
elé. A demokrata ellenzéki front 
megteremtésére tudniillik magyon 

kevés a kilátás. 
Jól értesült politikai körök azt állitják, 
hogy ; 

a kormány helyzete egyre jobban 
erősödnék 

tartják. 

van, hogy a kormány választási kilátá- 
sai elég biztatóak. 

Kormánykörökben ilyen körülmé- 
nyek között igen lelkes a hangulat, 
amit csak fokoz az a tény, hogy a 
januári bevételek háromszázmillió 
lejjel mulják felül az előző havi be- 

nvételeket, 
amit igen kedvező jelnek minősitenek. 

sorban is megállapitja, hogy Dinu 
Bratianu célkitüzései a jobboldali dik: Március 2-ika dönteni fog. 

filmben. 30 amerikai tele ha 

elővétel. Telefon 3705. 

ágermozgóban szenzációs PREMIER! 

eszközzel meg akarják akadályozr 

JÖNNEK AZ INDIANOK c 
rca az indiánokkal, akik minden 
ni a letelepedést. Számozott jegy- 
Előtte hiradó. ; 

nyugtalanitják 
lakosságát 

(LONDON.) Ausztrália déli partvidé- 

keinek közelében az utóbbi napokban 
titokzatos repülőgépek bukkantak 

fel és tüntek el. 

Ezek a lakosságot erősen nyugtalanit- 
ják és a hatóságok legerélyesebb fellé- 
pését sürgetik A vizsgálat ebben az 
irányban meg is indult és az a feltevés, 
hogy : 

az ismeretlen nemzetiségü repülő- 
gépek csakis Japán felől jöhettek. 

A lakosság annál nagyobb figyelmet 
szentel ennek a kérdésnek, mert ugy- 
nevezett nagy távolságok megtételére 
alkalmas, különleges tipusu repülőgé- 
pekről van szó, 

ANGLIA RAGASZKODIK 
PALESZTINA FELOSZTÁSAÁ 
HOZ 1 

(LONDON.) Ormsby-Gore gyarmat- 
ügyi miniszter a parlamentben kijelen- 
tette, hogy az angol kormány a Palesz- 
tina felosztására vonatkozó terveken 
semmit sem változtat. Müszaki bizottság 
dolgozik most a terv gyakorlati végre- 
hajtásának kidolgozásán. Amig a felosz- 
latás ténylegesen megtörténik, addig a 

pülőcépek 

Mindenképen teleszlatják palesztnat 
eltünt bucurcsiii szovjetügüvivő rejilélye 

Délauszírállia 

nem is a kormányra, hanem a Népszö- 
vetségre tartozik. 

VISSZAHIÍVJÁK A MOSZKVAI 
NEÉMET NAGYKÖVETET 

tés Hiteler és Ribbentrop kezében van. 
Eddig véglegesnek csak az az intézke- 
dés tekinthető, hogy 
a moszkvai német nagykövetet 
visszahivják és annak helyét ügy- 

vivő fogja elfoglalni. 
A londoni Daily Herald megerősitésre 
szoruló jelentése szerint a február 4-iki 
eseményekkel kapcsolatosan 
Németország területén közel 200. 
főtisztet vettek ugynevezett házi 

őrizetbe 
és ezek ellen vizsgálat folyik, 

ZÁST SÜRGET AZ ELTÜNT 
BUTENCO ÜGYÉBEN 

(LONDON.) Az angol lapok értesülé- 
se szerint, a moszkvai külügyi népbiz- 
tosság 
diplomáciai átiratban kérte a román 
kormányt, hogy a legerélyesebb 
nyomozást folytassa ile Butenco mandátum Palesztina felett Anglia ke- 

zében van és annak megváltoztatása 
bukaresti szovjet ügyvivő rejtélyes 

eltünése ügyében. 

rekvéseivel szemben. A többi pártok is 

és ennek bizonyságául felhozzák, hogy 
maga a liberális párt, Tatarescu alátirá- 
sával ellátott körrendeletben közölte a 
párttagozatokkal, hogy a választásokat 
a kitüzött időpontban feltétlenül meg- 

A Mindent a hazáért párt, amely a 
választási pronagandától teljesen vissza 
vonult, ugyancsak azon a véleményen 

A Capitala érdekes cikke igy végző- 

hályt, az ismertnevü irót beszállitottá 

Bonyolódik az 

(BERLIN.) A német diplomáciai kar 
átszervezése tekintetében a végső dön- 

MOSZKVA ERÉLYES NYOMO- 

A szovjet átirat han 
Moszkva a maga részérő 
mán kormányzatot, ho 
kövessen el Butenco h 
tatására és tisztáztassa 
ményeket, amelyek ezt a réj 
nést előidézték. 

Véget értek a singaporei flotta- 
gyakorlatok 
(SINGAPORE) (Reuter.) A singapo- 

rei flotta-gyakorlatok tegnap véget ér 
tek és az azon résztvevő holland és 
francia hadihajók visszaindultak állo- 
máshelyeikre. Elhagyta Singapore kis 
kötőjét az a három USA gőzös is, ame, 
lyek most Sidneypbe mennek, hogy 
résztvegyenek a 150 éves jubileumi ün. 
nepségeken. 

Intervenció a Singaporeban letar- 
tóztatott japán polgárok érdekében 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Hirota külügymi- 
niszter kijelentette, hogy a kormány 
kérdést intézett a sirgapórei brit ható- 
ságokhoz az ott letártóztatott japán 
„kémgyanus" állampolgárok érdekében 
és reméli, hogy ennek a barátságos ér- 
deklődésnek meg lesz a kivánt ered- 
ménye. : 

muszonccuedszer Is le- 
ükiak a nelorini 
tolvajok 
(CELUJ-KOLOZSVÁR) Az allomási 

rendőrség ma sikeres fogást eszközölt. 
Letartóztatta ugyanis Róth Ferenc és 
Balázs András Írisz-telepen lakó fiatal 
embereket, akik állandóan dézsmál- 
gatták a vasuti kocsik farakományait 
és ezáltal az érdekelteknek érzékeny ká 
rokat okoztak. A két notórius fiatal- 
ember valósággal speciálistája volt a 
farakományokat szállitó kocsiknak, 
mert hasonló büncselekmények miatt 
eddig mintegy 20 izben szerepeltek 

a rendőrség és az igazságügyi ható 
ságok előtt. 

Kihallgatásukat a rendőrség még foly- 
tatja és azok befejeztéveli mindkét no- 
tórius fatolvajt átadják az ügyészség- 
nek, ; . 

- Ma Port Arthur az Edisonban 

Ma fogják megóperálni Babits Mi- 
hályt. Budapestről jelentik; Babits Mi 

a Park-szanatóriumba, ahol Palesztiná- 

ből ideérkezett Niessel sebészprofesszor 
és Winternitz budapsti egyetemi tanár 
ma veszélyes gégemütétet fognak rajta 

végrehajtani. 
Értesités. Ertesitjük a Casa Muncii 

összes nyugdijasait, hogy a' február havi 
nyugdijak kifizetésé 12-én reggel 9 órai 
kezdettel az alábbi sornendben fog tör- 
ténni: Seria 7., 1-től 150 sorszámig 12-én, 
seria 7., 150-300 sorszámig 14-én, seria 
14., 1-150 sorszámig 15-én, seria 14., 150- 
től folytatólag 16-án. Cluj, 1838. tebruár 
9 Salvan Teodor s k elnök. Vásvári Leo- pold s. k. titkárr"r" 

- ÜLÉSEZIK A MAGYAR PÁRT 
INTÉZŐ-BIZOTTsÁGA A Magya 
Párt országos intéző-bizottsá jacsütör- 
tökön délelőtt fél 11 őrai kezdettel a 
párthelyiségben csaknem telj 
ült össze dr. gnóf Bethlen 
nölcletével, hogy a kormánni 
választási egyezmény ügyét let ja, 
Előzőleg tegnap este fél 9- tanácsko- 
zott ugyancsak zárt üléserni az elnöki ta- 
nács. A mat tanácskozások befejeztével 
estefelé a párt hivatalos közleményt ad 
ki és ebben szögezi le idevonatkozó 
álláspontját, amelyet nagy érdeklődés- 
sel várnak. 
-HÉTSZÁZ ESETBEN ÁLLAPI- 
TOTT MEG KIHÁGÁST AZ ELMULT 
ÉVBEN A MUNKAKAMARA Az el- mult év folyamán a kolozsvári Munka- 
kamara hétszáz esetben állapitott meg 
kihágást a munkaadóknál, akik nem 
küldték tanulóikat rendszeresen a ta- 
nonciskolákba. Ezeknél S00-tól 10.000 

— 

1 

lejig ferjedő pénzbüntetést alkalmas- 
.- Nyomatett a laptulajdonos: MAYEK ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolezsvár, 


